

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LIV -- Núm 21.539

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Sábado 4 de julio de 1931

VARIAS EDICIONES
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

TODOS REPUBLICANOS

En España nadie discute la República.

Se oírán voces de censura contra el Gobierno, contra sus precipitaciones, o sus lentitudes, o sus pasividades. Pero contra el régimen republicano no se habla; todos los españoles (las pequeñas excepciones no cuentan!) lo acatan; la mayoría lo sirve.

Para los ciudadanos de arraigada conciencia liberal estaba planteada «como esencial» la sustitución de la monarquía por la República, porque el liberalismo es oposición y lucha contra todo privilegio, y era visto que la monarquía hereditaria envolvía un privilegio favorable a determinada familia, cuyos miembros, prescindiendo de méritos personales (generalmente inexistentes, como muestra la historia), ocupaban la más alta magistratura del Estado, dotada por añadidura con el segundo privilegio de la irresponsabilidad. Frente a lo cual aparecía la República asentada sobre la base de que la jefatura del Estado no es patrimonio de nadie, de ninguna familia fijamente, llegando a aquella el ciudadano que el pueblo libremente elige, sin distinción de nacimiento y en consideración sólo a su preponderancia circunstancial en la política del país y limitado por las responsabilidades anejas al cargo.

Para los socialistas no había tampoco problema, porque ellos no olvidaban las palabras de Federico Egels, que en su tiempo dejó escrito que el partido socialista, y con él la clase obrera, no podían llegar al Poder sino bajo una República democrática.

Los católicos, a su vez, no han podido ofrecer resistencia a aceptar el régimen republicano, porque la Iglesia tenía declarado desde Roma que era ajena a las formas de Gobierno, por ninguna de las cuales mantenía preferencia; que merecía sus respetos la que la voluntad del pueblo estableciese, y que sólo deseaba que, la que fuese, hiciera el bien de la nación y sirviera a la utilidad de los ciudadanos. Y era el caso que en España la monarquía era ya sólo fea de discordia, motivo de intranquilidad pública y órgano ineficaz para la marcha progresiva del país.

Hasta los monárquicos se sienten adheridos a la República, por cuyo advenimiento laboraron con notoria eficiencia. Y obraron así, porque para ellos era la República la sanción impuesta a la monarquía, personalizada por Alfonso de Borbón, que por su tendencia absolutista — desafortunadamente desahuciada a partir del 13 de septiembre de 1923— hizo decir a don José Sánchez Guerra: «Monarquico de toda mi vida, quiero hacer constar que no he sido, ni soy, ni quiero, ni puedo, ni debo ser monárquico de la monarquía absoluta»; palabras de apartamiento honesto y digno que inspiraron a la mayoría de los cuadros gubernamentales de aquella época la abstención en el servicio y apoyo de la Corona. Pasividad, que otros trocaron en acción, recordando la frase certera de Sagasta, vertida un día en el Parlamento: «Entre la República que proclama y defiende los principios liberales, y la monarquía absoluta, me voy con la República». ¡Y éste fué el gesto de don Niceto Alcalá-Zamora al apostar públicamente en Valencia — en abril de 1930— de su anterior monarquismo y abrazar la tesis republicana!

Por ese evidente ambiente general republicano el cambio de régimen se llevó a cabo sin resistencia de nadie, incruentamente, con júbilo de los más. ¡El 12 del último abril sucumbió una dinastía centenaria, sin convulsión agónica, y el 14 se enterró la institución secular, sin luto nacional!...

¡Casi todos los españoles, pues — a más de verla con agrado—, pusieron algo de su parte para que existiera hoy la joven República española: unos por omisión, otros por acción. ¡Y si esto es cierto, con qué título se puede ahora pretender dividir en dos castas distintas a los españoles? ¿Con qué razón se quiere retener, en beneficio exclusivo de unos grupos, y la plenitud de derechos políticos, y al resto de los españoles relegarles a la única condición de electores y privarles del derecho a ser elegidos o designados para actividades directivas?

¿Dicen que «la República debe ser para los republicanos»? ¿Y a

quiénes llaman «republicanos», a los afiliados a los partidos de esa tendencia antes del 12 de abril? Pues por ellos solos no hubiese triunfado la República. La votación de aquel día no se debió, en su aplastante cuantía, a esos partidos; fué el fruto de la aportación hecha a las urnas por la gran masa neutra (la no afiliada a ningún partido) y por multitud de gentes disconformes con la institución que en otros momentos apoyaron.

No; convénzense los intransigentes de que ellos son una minoría en aquellas elecciones, en las de ahora y ante la nación. Y con su pretensión (¡que descubre apetencias egoístas que les tacha e inutiliza para la política elevada que el interés del pueblo exige) concluyen en el absurdo y anticlerical resultado de un país gobernado por la sola decisiva voluntad de la minoría.

Esto es inadmisibile. La República es para España, y España es de los españoles y para los españoles... El ciudadano que quiera prestar servicio a España, atender las conveniencias nacionales, poner en función sus cualidades de dirigente en provecho de la colectividad, bienvenido sea, porque la República no ha de rechazar jamás a ningún patriota. ¡Ahí, luego, las responsabilidades para el que intente defraudar al país, entorpeciendo el régimen que él quiso!...

Vicente de ROIG IBÁÑEZ

El nuevo gobernador civil de Valencia

Esta mañana, en el tren expreso de Madrid, ha llegado el nuevo gobernador civil de Valencia don Francisco Rubio, siendo recibido en los andenes de la estación por el comandante general señor Riquelme, gobernador señor Fernández Castillejo, presidente de la Comisión Gestora de la Diputación señor Calot, director de Telégrafos señor Gil Dolz, jefes y oficiales, comisarios y agentes de los cuerpos de Seguridad y Policía.

En el mismo departamento del coche-cama en que venía el señor Rubio, ha llegado el ex gobernador civil de la provincia señor Centeno.

Al descender del tren el nuevo gobernador, ha abrazado al general Riquelme, a quien le une estrecha amistad.

Después de los saludos de rigor, el señor Rubio se ha trasladado al Gobierno civil, y se ha desayunado en las habitaciones particulares en unión de las autoridades.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA saluda a la nueva autoridad civil de la región, y desea que acierte a resolver en bien de los intereses de la capital, los graves problemas que a su resolución se han de presentar una vez se encargue del mando.

La madre copia con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD alimento y vigor que transmite al hijo, criándole robusto y libre de la DEBILIDAD y EL RAQUITISMO

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

De uso todo el año. No se vende a granel.

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanqueras, 33 y 35.

En la Casa de la Ciudad

Aclaración... innecesaria

Al hablar ayer de que se iba a cerrar un jardín con objeto de que sirviera exclusivamente para niños, escribimos «la Glorietta», siendo así que se trataba del Parterre, como se desprende lógicamente del contexto de la noticia.

De todos modos, hacemos la aclaración porque, a pesar de que la creemos innecesaria, hay quien la necesita. Y no entre nuestros lectores.

¡Ojo con la política!

Ojo con la política, porque a veces hay quien, dejándose llevar de ella, no adopta la actitud que conviene en cada momento.

Se trata de algo relacionado con la negativa del Banco de España a concertar con Valencia la operación de crédito que todos sabemos... mientras proporcionaba quince millones a Madrid y otros quince a Barcelona.

A causa de las gestiones que se hicieron, hubo que hablar con el ministro de Hacienda, señor Prieto. Y el alcalde ha dicho solemnemente, que los comisionados de Valencia emplearon tres días en conseguir que el ministro les recibiera, y que éste, finalmente, les recibió «en corral».

Ante ello, no cabe más que la indignación. Valencia, por ser Valencia, y por su generosidad, merece ciertamente un trato diametralmente opuesto.

Y en la condenación del ministro de Hacienda estuvieron de acuerdo todos los concejales que asistieron a la sesión extraordinaria de anteaer... menos los pertenecientes al partido del señor Prieto.

Nos parece mal. Creemos que no hubiera padecido la ortodoxia si no se hubiera intentado defender al ministro y hasta si sus mismos correligionarios le hubieran censurado con las salvaduras del caso. Tanto más cuanto el señor Prieto está en el ministerio, no en representación del partido, sino con su representación personal...

Quejas atendidas

En vista de las quejas de la prensa el alcalde ha dado las órdenes oportunas al sobrestante de Alumbrado señor Ferrer, para que atienda a las demandas de los vecinos de las calles de Matías Perelló, inmediatas a Francisco Sempere, trozo del Doctor Sumsi, continuación de Espartaco y Camino Real de Madrid (La Torre), mejorando aquel alumbrado y en cumplimiento de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, se instala también donde la Corporación municipal ordenó se hiciera.

Los conflictos sociales y el Ayuntamiento

Se nos ha entregado la siguiente nota: «El Ayuntamiento de Valencia, como todos, no tiene jurisdicción alguna para intervenir de una manera eficaz en los conflictos sociales. Solo en aquellos aspectos que tienen relación con los servicios públicos referentes al abastecimiento de la población, son los que directamente le afectan, pero también como este Municipio sienta las necesidades del vecindario, atendiendo a los requerimientos de la autoridad gubernativa y hasta de las mismas partes interesadas en la resolución de estos conflictos, ha actuado como mediador y procurador de intervenir para ver de llegar a una solución. Es más, al ver que estas soluciones, en lo que al servicio de tranvías hace referencia, se alejan y que fracasa en estas mediaciones, ha estudiado también el Ayuntamiento el problema de la municipalización y de la incautación».

Casi unánimemente y ante la imposibilidad económica de llevar a cabo la municipalización, no se ha podido llegar a ella.

Respecto a la incautación, no es el Ayuntamiento el competente para ordenarla, ni tampoco para imponer a la empresa esta incautación. Lo que ocurre es que el Ayuntamiento está estudiando también el asunto para ver de llegar a ella previa la autorización correspondiente de la superioridad, sin menoscabo para los intereses municipales, que son los de Valencia, con las debidas garantías y con la seguridad de que no exponemos a la Corporación municipal a un fracaso económico ni a un semillero de pleitos.

El Ayuntamiento actual lleva poco más de dos meses de actuación; han llovido sobre él toda clase de conflictos, juntamente con una serie interminable de peticiones muy humanas y de resolución de cuestiones económicas dimanantes del desbarajuste administrativo que han dejado anteriores Concejales y que este Ayuntamiento, por su buen nombre y por el de Valencia, tiene que ir resolviendo económicamente.

Para el Ayuntamiento el único principio básico es el del interés de la ciudad y procuraremos, como procurarán todos los sectores políticos que en él están representados, corresponder con nuestros actos a la distinción que el cuerpo electoral hizo al encargarnos la administración de la ciudad.»

El día 21 de este mes se cumplen los trescientos años del fallecimiento del dramaturgo valenciano Guillem de Castro.

En la próxima sesión del Ayuntamiento se presentará una moción suscrita por los señores Saborit, como presidente de Fiestas y Fiestas, y Durán, como presidente de Monumentos, para que el Ayuntamiento acuerde construir una lámina artística que será colocada solememente en la calle que lleva el nombre del ilustre dramaturgo.

El descubrimiento de la lámina se llevaría a cabo el primer día de Feria.

Los cuerpos de Beneficencia y Sanidad

Una comisión de médicos de los cuerpos de Beneficencia y Sanidad municipales, saludó al señor alcalde, manifestándole — según nota entregada — que no se hacen solidarios de las manifestaciones hechas en un remitido publicado ayer por un colega sobre remuneración, consideraciones del Ayuntamiento para con los mismos, añadiendo que ignoran en absoluto los móviles que persigue el autor de las cuartillas predichas, que dichos cuerpos facultativos, en caso de necesidad, saben defender sus intereses y solicitar el apoyo de los Colegios respectivos para tal finalidad, cosa que hasta ahora no han considerado necesaria, y que, desde luego, no hacen reserva ninguna para futuras elecciones a cargos representativos en el Municipio, Diputación y Parlamento.

DEL MOMENTO



Proclamemos, ciudadanos,

por toda la Tierra esférica la verdad de ser América para los americanos!

¡Y no sólo esa divina mitad Norte, gran mitad! ¡Esto también es verdad en tierras de la Argentina!...

Un señor americano reclama unos tres millones de pesos, por comisiones de un tren metropolitano.

Y aunque Buenos Aires diga que esto es cosa perniciosa, va a entablarse por tal cosa un pleito que tendrá miga.

Ya todos los argentinos de este asunto están pendientes, y en él median, diligentes, mil picapleitos ladinos.

¿Cómo el caso acabará? Yo creo que... a la española, ya que es una misma y sola la Justicia, aquí y allá.

Ni el señor americano verá un peso, aunque le pesa, ni lo cobrará la empresa del tren metropolitano.

Que azuzando a esos millones la Justicia sus sabuesos, tinta y papel a montones, hará con... todos los pesos, ¡y la vital, ¡y los vagones!!



La Sociedad «Donosti-Berri» da fiestas en San Sebastián con cosas tan interesantes como estas que en estudio están:

Regatas en el Urumea; caza del pato nadador; lindo concurso de cuecañas; bello Te-Deum conmovedor...

Ante unas fiestas tan lucidas surge la envidia nacional. La Sociedad «Donosti-Berri» para hacer fiestas... ¡es bestial!

ENE

MILITARES

Dice el general Riquelme

Al recibimos esta mañana el comandante general de la división, nos dijo que por hoy nada podía decirnos, y si solamente que se iba a marchar a Las Arenas, donde almorzaría con los gobernadores civiles entrante y saliente se flores Rubio y Fernández Castillejo.

Trenes militares

El teniente coronel jefe de Estado Mayor de la división nos ha manifestado que el lunes por la mañana, a las siete, y por la tarde, a las cuatro, llegarán dos trenes militares del disuelto regimiento de la Corona, para formar el del número 7 en Valencia.

Añadió el señor Arbós que han llegado a Alcoy a las nueve de la mañana, y a las cinco de la tarde de hoy las fuerzas del regimiento que fué de España núm. 40, que partió ayer de Lorca.

Terminó diciendo el jefe de Estado Mayor que el lunes saldrá la primera expedición del sexto ligero de Artillería, trasladado a Murcia, y que el martes marchará la segunda expedición del mismo con igual destino, donde llegarán a las cinco de la tarde.

Un telegrama del ministro para las clases que fueron del cuerpo de Vigilancia

El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en telegrama de 3 del actual, me dice lo siguiente: «He dispuesto que clases segunda categoría cesantes en el cuerpo de Vigilancia continúen en la situación actual, por tener en estudio el Gobierno la utilización de los servicios de las referidas clases en cometidos de origen civil.»

El escrutinio de las elecciones para diputados a Cortes

LA CANDIDATURA POR LA CAPITAL

Cerca de las doce de la noche terminó su cometido la Junta del Censo. Quedaba, como decíamos al ce-

En el Gobierno civil

Cesa en su cargo el señor Fernández Castillejo

Esta mañana ha cesado en su cargo de gobernador civil, el que lo ha sido hasta ahora don Federico Fernández Castillejo, por haber llegado su sucesor. Nos ha manifestado que ayer tarde estuvo en el Ayuntamiento con objeto de despedirse de la Corporación municipal, dirigiendo a los componentes de la misma las siguientes palabras:

«La República ha venido a España para cambiarlo todo, y una de las cosas que ha cambiado es el protocolo; y yo es porque los republicanos nos sentimos desligados de la cortesía, sino porque sentimos mayor cariño por la eficacia y la competencia en el trabajo y en los ideales comunes.»

El representante del Gobierno de la República hasta el día de mañana en Valencia, viene hoy a saludar al excelentísimo Ayuntamiento de ésta para mi inolvidable ciudad, y a la vez a despedirse de él, y sin embargo confiesa que no siente el remordimiento de un alejamiento aunque sí el pesar de un retardo, pues la única causa que le ha impedido tener el honor de sentarse en esta presidencia, es la de que desde el estribo de tren de llegada ha consagrado todo su tiempo y actividad no sabe si con acierto, pero sí con la mejor voluntad, al servicio de Valencia y su provincia. Conozco a la mayoría de los señores concejales, no por la presentación formularia y no reiterada, sino porque en el despacho del Temple nos hemos reunido a trabajar por Valencia, a sentir unidos sus problemas y sus anhelos. Todos unidos en esa casa que ya también es de todos, porque los gobernadores ya afortunadamente no vienen al servicio de una persona o de una oligarquía, vienen al servicio del pueblo, que es el que encarna el Gobierno, después de nuestra, revolución. Yo al menos creo que nadie, honrada y sinceramente, puede poner el reproche a mi tranquilidad de conciencia, de que no vine a tercer voluntades, a desviar la conciencia pública, a someter a nadie ni a ninguno; creo que he cumplido fielmente el compromiso contraído de que iba a ser gobernador de todos los valencianos, y que mi norma estaba en la ley y mi aspiración esa sola: la justicia.

Y no es que quiera que se me agradezca esta norma de conducta; no necesito esfuerzo para seguirla. La revolución vino entre otras cosas, porque como causa y como efecto se había perdido la virginidad de la autoridad; y yo que en mi modesta actuación no quiero perder el espíritu de la revolución, creo que se ha de dignificar la autoridad, que sólo debe ser la interpretación humana de la ley. La Justicia es la salud de los pueblos.

Quizás instintivamente, y sin darse cuenta, haya querido el gobernador, con ser tantos los momentos de satisfacción que le ha

hecho recibido los informadores por el nuevo gobernador civil de Valencia don Francisco Rubio, al que hemos sido presentados por el gobernador saliente señor Fernández Castillejo.

Don Francisco Rubio, después de los saludos de rigor, comenzó por decirnos que él siempre ha sido un verdadero periodista, y que, por lo mismo, reconoce la importancia que tiene la Prensa, esperando su colaboración y ayuda para el bien de Valencia y de la República.

Nos ha encargado que, en su nombre, saludáramos a Valencia, añadiendo que viene a ser gobernador de todos los valencianos, un gobernador justo sin partidismos de ningún género.

Ha dicho que tan pronto como ha tomado posesión del cargo, ha procurado ponerse al corriente de todos los asuntos pendientes, de los que le había informado su antecesor.

Entiende que, en primer lugar, lo más urgente de resolver es la huelga de tranvías, por afectar a un necesario servicio público, y al efecto, esta mañana mismo había llamado a su despacho a la empresa, acudiendo dos representantes de la misma, con quienes había conferenciado. Para esta tarde tiene citado al comité de huelga, y verá la forma de resolver el conflicto a cuya solución tenderá lo antes posible. Si fuera necesario actuaría también mañana en este sentido.

Seguidamente se ocupará del conflicto de los panaderos y de los otros que haya pendientes. También se ha referido el señor Rubio a su propósito de recabar del Gobierno la consignación necesaria para proseguir los trabajos en el aeropuerto, con objeto de dar trabajo a los obreros que carecen de él, pero recalando que para los obreros que trabajan.

A preguntas nuestras, ha manifestado que nos ofrecía facilitarnos el próximo día una nota política, en la que se referirá a algunas declaraciones que le atribuyen, pues por la premura de tiempo no había podido redactar dicha nota. Ha terminado reiterando sus propósitos de equidad y justicia que le animan para el desempeño de su cargo, en el que pondrá todos sus mejores deseos.

Después de agradecer a la Prensa valenciana la colaboración prestada durante su actuación, nos ha encargado del despachado de todos los valencianos, que saben cuentan siempre con un amigo y un defensor de sus intereses, añadiendo que en donde quiera que se encuentre y se le solicite siempre está dispuesto a servir a Valencia, de cuya estancia en esta capital guardará siempre un grato recuerdo, aspirando a que de su paso por este Gobierno civil se le tenga otro tanto, pues cree haber cumplido lo que dijo cuando llegó: de que sería gobernador de todos los valencianos sin partidismos ni preeminencias para nadie.

Añadió que terminada su misión entregando el mando de la provincia a su digno sucesor, del que ha hecho grandes elogios, saldrá mañana noche en el expreso de Sevilla, en unión de su familia, para aquella capital.

Creemos en la sinceridad de las palabras del señor Fernández Castillejo, y nos congratulamos de que su breve paso por este Gobierno civil le haya servido para llevarse tan grato recuerdo de nuestra capital.

deparado Valencia, reservarse para el último el más solemne, el más íntimo, el más hondo, y éste es el de ponerse en contacto con el excelentísimo Ayuntamiento valenciano, de recia estirpe democrática, y donde se siente la emoción sincera de estar en contacto con el pueblo a través de sus verdaderos y genuinos representantes.

Señores concejales, quedo personalmente a la disposición de todos ustedes; este hombre que siento con fervor la Patria, encarnada en la República, que sólo tiene, quizás, este título con el del entusiasmo y juventud para servirle, queda encadenado por deuda de gratitud a Valencia, decirlo así al pueblo valenciano, y estos títulos, que el afecto inmerecido y grande de Sevilla lo ha cristalizado en una representación en Cortes, lo ponga al servicio de Valencia por la causa de la Justicia y de la Libertad.»

El señor Fernández Castillejo, después de agradecer a la Prensa valenciana la colaboración prestada durante su actuación, nos ha encargado del despachado de todos los valencianos, que saben cuentan siempre con un amigo y un defensor de sus intereses, añadiendo que en donde quiera que se encuentre y se le solicite siempre está dispuesto a servir a Valencia, de cuya estancia en esta capital guardará siempre un grato recuerdo, aspirando a que de su paso por este Gobierno civil se le tenga otro tanto, pues cree haber cumplido lo que dijo cuando llegó: de que sería gobernador de todos los valencianos sin partidismos ni preeminencias para nadie.

Añadió que terminada su misión entregando el mando de la provincia a su digno sucesor, del que ha hecho grandes elogios, saldrá mañana noche en el expreso de Sevilla, en unión de su familia, para aquella capital.

Creemos en la sinceridad de las palabras del señor Fernández Castillejo, y nos congratulamos de que su breve paso por este Gobierno civil le haya servido para llevarse tan grato recuerdo de nuestra capital.

El nuevo gobernador se posesiona de su cargo

A la hora acostumbrada hemos sido recibidos los informadores por el nuevo gobernador civil de Valencia don Francisco Rubio, al que hemos sido presentados por el gobernador saliente señor Fernández Castillejo.

Don Francisco Rubio, después de los saludos de rigor, comenzó por decirnos que él siempre ha sido un verdadero periodista, y que, por lo mismo, reconoce la importancia que tiene la Prensa, esperando su colaboración y ayuda para el bien de Valencia y de la República.

Nos ha encargado que, en su nombre, saludáramos a Valencia, añadiendo que viene a ser gobernador de todos los valencianos, un gobernador justo sin partidismos de ningún género.

Ha dicho que tan pronto como ha tomado posesión del cargo, ha procurado ponerse al corriente de todos los asuntos pendientes, de los que le había informado su antecesor.

Entiende que, en primer lugar, lo más urgente de resolver es la huelga de tranvías, por afectar a un necesario servicio público, y al efecto, esta mañana mismo había llamado a su despacho a la empresa, acudiendo dos representantes de la misma, con quienes había conferenciado. Para esta tarde tiene citado al comité de huelga, y verá la forma de resolver el conflicto a cuya solución tenderá lo antes posible. Si fuera necesario actuaría también mañana en este sentido.

Seguidamente se ocupará del conflicto de los panaderos y de los otros que haya pendientes. También se ha referido el señor Rubio a su propósito de recabar del Gobierno la consignación necesaria para proseguir los trabajos en el aeropuerto, con objeto de dar trabajo a los obreros que carecen de él, pero recalando que para los obreros que trabajan.

A preguntas nuestras, ha manifestado que nos ofrecía facilitarnos el próximo día una nota política, en la que se referirá a algunas declaraciones que le atribuyen, pues por la premura de tiempo no había podido redactar dicha nota. Ha terminado reiterando sus propósitos de equidad y justicia que le animan para el desempeño de su cargo, en el que pondrá todos sus mejores deseos.

Después de agradecer a la Prensa valenciana la colaboración prestada durante su actuación, nos ha encargado del despachado de todos los valencianos, que saben cuentan siempre con un amigo y un defensor de sus intereses, añadiendo que en donde quiera que se encuentre y se le solicite siempre está dispuesto a servir a Valencia, de cuya estancia en esta capital guardará siempre un grato recuerdo, aspirando a que de su paso por este Gobierno civil se le tenga otro tanto, pues cree haber cumplido lo que dijo cuando llegó: de que sería gobernador de todos los valencianos sin partidismos ni preeminencias para nadie.

Añadió que terminada su misión entregando el mando de la provincia a su digno sucesor, del que ha hecho grandes elogios, saldrá mañana noche en el expreso de Sevilla, en unión de su familia, para aquella capital.

Creemos en la sinceridad de las palabras del señor Fernández Castillejo, y nos congratulamos de que su breve paso por este Gobierno civil le haya servido para llevarse tan grato recuerdo de nuestra capital.

LARIOS y CIA
COGNAC "PRINCIPE"
MÁLAGA

ZARZA IODURADA DOCTOR GREUS. — Excelente depurativo de la sangre.
 Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Durante todo el día ha soplado una ligera brisa del O. que ha despejado el cielo de nubes y ha mitigado el ardor de los rayos solares. A las nueve de la mañana el termómetro, según el Observatorio de la Universidad, marcaba 25'4" y el barómetro 760 milímetros.

Durante las veinticuatro horas últimas, la temperatura ha oscilado entre 34'6" y 23'4".

El miércoles fueron calificadas los ejercicios de oposiciones celebradas entre los alumnos sobresalientes de la Escuela Libre de Comercio que sostiene la Mutua Popular Mercurio, resultando otorgados los premios en la forma siguiente:

De Caligrafía: Don Millán Vázquez Alonso, primer premio; don Juan Antonio Benítez Vicens, segundo; don Miguel Serrano Pi, tercero.

De Aritmética: Don Enrique Grau Gil, primer premio; don Vicente Jimeno Domingo, segundo; don Antonio Peñaranda Catalán, tercero; don Ricardo López Claver, mención honorífica.

De Gramática: Don Miguel Ramón Izquierdo, primer premio; doña Josefina Chulí Jiménez, segundo; don Emilio Botey Loyola-berry, tercero.

De Aritmética mercantil: Don Manuel Peris Ferrer, primer premio; don José Molina Gras, segundo; don Miguel Serrano Pi, tercero; don Pedro Parra García, mención honorífica.

De Mecanografía: Don Luis Boigues Ros, primer premio; don Leopoldo Arenas Rojo, segundo; don Julio Cabanes Rius, tercero; don Sixto Arnal Chulvi, mención honorífica.

De Contabilidad: Don Vicente Bernat Marqués, primer premio; don José Martí Torres, segundo; don Rafael Ramón Calvo, mención honorífica.

De Francés, primer curso: Don Vicente Roig Cervera, premio; don Manuel Pastor Pérez, premio.

De Contabilidad de Sociedades y Empresas: Don Juan Ferri Pascual, primer premio.

De Taquigrafía, segundo curso: Doña Paquita Bosch Martí, primer premio.

En los Viveros Municipales. — Mañana noche se celebrará el festival organizado por el Orfeón Valenciano La Vega y a beneficio de sus escuelas de música.

Para que el público que concurre pueda oír perfectamente la palabra del mantenedor, don Fernando Valera, se colocarán altavoces en distintos puntos.

A las ocho y media de la noche saldrá del domicilio social una lujosa cabalgata que recorrerá las principales calles de la ciudad, figurando en ella diferentes grupos, labradores con artísticos faroles, las señoritas representantes de los pueblos de la vega, una banda de cornetas militares, galantemente cedida por la primera autoridad militar, y una banda de música.

Han sido nombrados jurados para la elección de Señorita Vega los notables artistas Peiró y Barreira, los laureados poetas Calvo Aceaño y Juan García, y el presidente del Orfeón La Vega.

En tan hermoso acto se estrenará un Himno a La Vega, letra de Juan García y música del maestro Enrique Mari, siendo cantado por el orfeón organizador del festejo.

Después de la primera parte del programa, que es la reseña, se celebrará una atrayente verbena con los alicientes más agradables en esta clase de festejos.

Por el conjunto del programa adelantamos el homenaje a la vega valenciana será un éxito definitivo, como así lo merecen sus organizadores.

La Asociación de Maestros de Primera Enseñanza, no oficial, de la provincia de Valencia, debidamente facultada por la Inspección de Primera Enseñanza de Valencia, invita a los directores de colegios de Primera Enseñanza, no oficial, legalmente autorizados y establecidos en esta capital, a la reunión que con objeto de designar la propuesta de representante en el Consejo provincial de Primera Enseñanza se celebrará mañana, a las diez, en la Escuela Normal de Maestros.

Para tomar parte en la votación deberán justificar ser directores de

colegios de Primera Enseñanza, no oficial, legalmente autorizados y establecidos en esta capital.

Por la Asociación: El presidente, José María Estevan.

La comisión de «Jocs Florals» de «Lo Rat-Penat» comunica lo siguiente:

«Atenen els precs de diferents autors s'acordat l'ampliació del plaç d'admissió de treballs per a els «Jocs Florals», fins lo mig-dia del 10 del corrent mes.

Valencia 3 de juliol de 1931.—Emili Vilella i Garcia.»

Se convoca a todos los camaradas esperantistas a la Asamblea de constitución del grupo «Laborista Esperantista Grupo» para el día 9 del corriente, en nuestro domicilio social (plaza de Cisneros, número 5, primero, Sindicato Único de la Alimentación), a las diez de la noche. — Por la comisión, Gaspar Vilar.

La Sociedad Filantrópica de Voluntarios Veteranos de la Libertad celebrará Junta general mañana, a las once horas de la misma, en el sitio de costumbre. Lo que se comunica por la presente para conocimiento de sus socios.

La Orquesta Sinfónica de Valencia interpretará esta noche, a las diez y media, en los Viveros, el siguiente programa:

Primera parte. — «Egmont» (obertura), Beethoven; «Ballet», Rodríguez Pons; Danzas de «El príncipe Igor», Borodin.

Segunda parte. — «Tercera sinfonía», op. 56 (Hecceus): I. Introducción e Allegro agitato; II. Scherzo assai vivace; III. Adagio cantabile; IV. Allegro guerriero e finale, Mendelssohn.

Tercera parte. — «La ruca de Omfalos» (poema), Saint Saens; «Serenata», Moszkowski; «El buque fantasma» (obertura), Wagner.

Entrada una peseta.

FEMININAS

Con la falda hasta los pies

Estas mujercitas de hoy, con sus nuevos atavíos, resultan más femeninas que las de ayer, es decir, que las de... hoy, porque todavía hoy se ven algunas con la falda corta. Estas que visten sin con falda corta, son las retrasadas en todo, las que no se deciden a una cosa hasta que no lo han hecho las demás. Cuando la falda corta estaba en todo su auge, ellas se retraían indecisos. Por fin se decidieron, y, naturalmente, quieren disfrutar un poco su decisión, porque, en realidad, hace poco que la llevan.

En cambio, las que llevan siempre la iniciativa, están ya cansadas de su faldita corta, la arinconaron en sus armarios roperos, y con la falda hasta los pies, salen a la calle.

Y parecen más mujeres, más femeninas, más atractivas. Claro que estos vestidos hasta los pies, son de tejidos finísimos, transparentes, cómodos, no como aquellos que llevaban nuestras abuelas, que no se podrían resistir y menos en verano.

Las mujercitas de hoy, con esos vestidos largos, de grandes vuelos vaporosos, que parten de la cintura para irse esfumando hasta los pies, vuelven a su cauce femenino sin dejar la frivolidad que siempre tiene que acompañarlas. Las fiestas de noche resultan más brillantes con estos nuevos trajes femeninos. Los paseos en la Rosaleda, más encantadores. Y los modistos respiran tranquilos, porque con tanto subir la falda... ya habían llegado al límite.

La solución fué un estirón hasta los pies, lo mismo que el que baja un «estor» de la ventana para tapar la vidriera contra el curioso de enfrente, y subirlo después poco a poco, muy despacito, hasta dejarlo a una altura prudente.

Los modistos podrán en lo sucesivo ir acortando centímetro a centímetro en la seguridad de que podrán pasar bastantes años cortando tela sin llegar al extremo de las temporadas anteriores.

Los tejidos de crepé satén, crepé de china, georgette Velours, se ajustan maravillosamente a las nuevas tendencias femeninas. Los colores muy vivos, rosa, azul, verde, amarillo, naranja... Los tonos oscuros también se llevan mucho para mujeres de edad. No hay, pues, colores definidos como de moda. Cada una de vosotras podéis elegir el que más os guste y... encaje en vuestro tipo, buscando siempre el contraste de vuestro rostro con el

color de la ropa. A una morena, un color claro, a una rubia tonos oscuros. Tened en cuenta, mis lindas lectoras, que lo que precisa es destacar el rostro, los brazos, la sonrisa, el gesto... Y las tonalidades deben ser encontradas para más yor relieve.

Este es un detalle tan interesante, que por no tenerlo en cuenta muchas mujeres, pierden una gran cantidad de belleza y atracción, por bien vestidas que vayan y guapas que sean.

Soledad CUEVAS
 Madrid.
 (Prohibida la reproducción.)

Los conflictos obreros

En el Ayuntamiento se trató anoche del conflicto tranviario, y la Corporación acordó esperar a la llegada del nuevo gobernador civil

Como habíamos anunciado, a las nueve de la noche se reunieron en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento las representaciones patronal y obrera de los tranvías, con asistencia del gobernador civil señor Fernández Castillejo, el alcalde señor Trigo y los concejales. El objeto de la reunión era ver de encontrar solución a la huelga que durante ocho días viene manteniéndose en nuestra ciudad.

La representación obrera presentó las bases que ya conoce la Compañía y el público; y era propósito de los obreros no entablar discusión alguna, ateniéndose al mandato que habían recibido de sus compañeros. Así lo manifestaron reiteradamente; pero fueron tantos los requerimientos de los reunidos, que vieron obligados a mantener una pequeña discusión.

Durante ésta, la empresa se manifestó dispuesta a conceder una peseta de aumento en los jornales; pero esto es a condición, según parece, de que el Ayuntamiento les autorice el aumento de tarifas en algunos trayectos.

A las once y media de la noche se retiraron los obreros, haciendo constar que todo el personal está dispuesto a reanudar el servicio cobrando los actuales jornales si el Ayuntamiento se incauta del servicio.

Las autoridades, con la representación de la Compañía, siguieron tratando de la cuestión, rogando antes a los obreros que volvieran una hora después para darles cuenta de la resolución adoptada.

Durante el curso de las deliberaciones entre el Concejo y la representación de la empresa surgió la necesidad de que el Ayuntamiento se reuniese en sesión secreta para puntualizar los términos de orden técnico en que por su obligación de salir al paso del conflicto pudiera llegar a una incautación del servicio; en dicho momento se retiraron la representación de la empresa y el gobernador, continuando reunido el Concejo.

A la una de la madrugada terminó la sesión secreta del Ayuntamiento, facilitándose la siguiente nota oficiosa a la Prensa, dando cuenta de la misma a la representación de la empresa que hallábase en las Casas Consistoriales, y enviándose copia a la Sociedad de los obreros tranviarios.

La nota dice así: «El Ayuntamiento ha realizado los mayores esfuerzos con las representaciones de la Compañía y obrera a fin de encontrar fórmula de concordia que armonizara las divergencias surgidas entre ambas partes. Como a pesar de sus buenos oficios no ha sido posible un acuerdo definitivo que viniera a solucionar el conflicto planteado, y estando anunciada para dentro de breves horas la llegada del nuevo gobernador civil, entiende la Corporación municipal que la autoridad gubernativa, vistas las circunstancias del problema, es la más calificada para encauzar las irreductibles posiciones adoptadas, y demora todo acuerdo hasta tanto intervenga dicha autoridad, a la que se ofrece en la esfera de sus peculiares facultades municipales.»

Coacciones

A pesar de la vigilancia, vienen ejerciéndose estos días coacciones en los puntos donde los huelguistas creen que deben exteriorizar su protesta.

Ayer fueron los zapateros, y hoy les ha tocado a los horneros.

Han sido rotas varias lunas de los aparatos de los hornos, especialmente en la calle de Pi y Margall, y grupos de huelguistas han proferido gritos ante algunas panaderías, sin que la cosa pasara a mayores.

Un gesto de Cayetano Ordóñez

Mercede ser dado a la publicidad. El popular torero de Ronda ha remitido mil pesetas para encabezar la suscripción a favor de los huérfanos del banderillero Sotito.

Además se ha ofrecido para tomar parte en un festival con el mismo fin.

Una nueva Peña taurina

Ha nacido al calor de un grupo de buenos aficionados que han querido rendir de este modo el homaje

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.— Domingo VI después de Pentecostés.— Santos Antonio María Zaccarias, Atanasio, Zoe, Domitio, Agatón, Trifana, Marino, Teodoro, Sefoia y Cirila.

Rito semidoble; color verde; misa de la Dominica.

CUARENTA HORAS.— Continúan en la iglesia de la Casa de Misericordia.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de la Paciencia en San José.

ADORACION VESPERTINA. En San Martín, de siete a nueve. Turno de Terciarios Dominicos.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de Nuestra Señora del Puig.

Cultos para mañana: Dominicales; En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada con sermón.

En las parroquias, a las horas de costumbre, misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.

—Mes del Carmen.—Continúa: En San Juan del Hospital, a las seis y media y a las ocho, con misa.

SANTOS DEL LUNES.— Santa Domínica y Santa Lucía, vírgenes; San Isaias, profeta, y San Rómulo.

CUARENTA HORAS.— Terminan en la Casa de Misericordia.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. En San Martín, de siete a nueve. Turno de Santa Teresa de Jesús.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de Covadonga, en la iglesia del Salvador.

ADORACION NOCTURNA.— Turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

TAURINAS

Reaparición del sensacional espectáculo Llapisera y la famosa banda de «El Empastre»

Mañana, a las cinco y media de la tarde, gran festival cómico-taurino-musical, por la ya célebre troupe Llapisera con su famosa banda de «El Empastre», que juntamente con el joven y valiente diestro Salerito, matarán cuatro bravos becerros de una famosa ganadería.

En este festival la tixupe Llapisera presentará nuevos trucos nunca vistos en Valencia, y la banda de «El Empastre» ejecutará diferente repertorio al de otras veces, que, como siempre, será del agrado del público.

El as de los toreros bufos, Bombero el Torero, juntamente con sus compañeros As Chariot y Larrinjo, harán las delicias del público, matando un becerro.

La presentación en este festival del joven y valiente diestro Salerito, que matará dos bravos becerros, es otro aliciente, por reunir este novel matador condiciones de gran torero.

Esta tarde y mañana estarán abiertas las taquillas de la plaza para que el público pueda retirar sus localidades y entradas.

Estado de los toreros heridos

Félix Rodríguez, notablemente mejorado, abandonará el lunes el Sanatorio. Es muy posible que la semana próxima pueda marchar ya al campo de Salamanca.

Las heridas de Valencia II están ya en período de franca cicatrización.

En cuanto a Gitanillo de Triana, su estado es verdaderamente lamentable, porque aparte de los fenómenos cerebrales, se le han presentado varias úlceras en la femoral, que, como se sabe, ha tenido que serle ligada en tres ocasiones.

El doctor Segovia teme nuevas roturas, y para evitarlo ha encargado al practicante y al mozo de espadas que haya siempre alguno de vigilancia porque podría producirse esa rotura, no advirtiéndolo a tiempo y ocurrir un trance fatal.

De todos modos, su estado no hace concebir ninguna esperanza.

A Martín Agüero se le practicó ayer la amputación de los dos dedos que le quedaban en el pie lesionado, por haberse desarrollado el foco gangrenoso.

Tampoco los médicos se muestran optimistas.

El banderillero Galea está a punto de ser dado de alta.

También ha mejorado el banderillero Varé.

Mutualidad española contra pedriscos

A los cultivadores de arroz y naranja

Todo cosechero de arroz y de naranja que quiera tener asegurado el valor de sus cosechas, en el caso de un pedrisco, debe asegurarse en «LA EDETANA», Mutualidad española de seguros contra pedriscos, fundada en 1851. Se admiten inscripciones hasta el 31 de julio.

Oficinas sociales: COLON, 80, entlo.-Teléfono 10.930

naje de su admiración y de su simpatía al popular mozo de espadas de Enrique Torres, Felipe Martínez (Barrita).

La nueva Peña ha instalado su domicilio social en un rincón del café-bar Ruzafa, en el que ha sido colocada la insignia de esta naciente agrupación taurina. La tal insignia, verdadera obra de arte, lleva un escudo de Valencia, al que sirven de orla dos cuernos de abundancia y un colgante de flores de madera tallada, proyectado y ejecutado por un artista, socio de la Peña, que oculta modestamente su nombre. El trabajo de talla está dorado y patinado por el maestro dorador don Carlos Puig. En la parte inferior, a derecha e izquierda, en dos placas, bocetos al óleo de los artistas Vicente Romero, el popular «Romeret» y Carlos Ruano Llopis.

El conjunto va encerrado en un artístico marco, al que sirve de fondo la Señera, obra del artífice señor Feltrer.

La inauguración de la Peña tuvo lugar el miércoles, con asistencia de los matadores de toros Martínez, Barrera y Torres, la pareja de moda Luján-Perieas; toda la torería militante; los artistas Ruano Llopis y Vicente Romero; una representación de la prensa valenciana, e infinidad de amigos particulares de los componentes de la Peña.

El presidente honorario de la misma, acompañado de la junta directiva, obsequió espléndidamente a la concurrencia con café, helados, pastas, licores, tabacos y champán.

Felicitemos cordialmente al nuevo grupo taurino, deseándole muchos años de existencia, y hacemos extensiva nuestra enhorabuena al buen amigo Barrita.

Plaza de Toros

Hoy sábado, a las 10'30 noche: **SENSACIONAL ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA Y LUCHA GRECORROMANA**

Niño de las Marianas
 María del Albaicín
 Niño de la Puerta del Angel
 Rojo de Salamanca
 El Americano
PEPILLO EL MOLINERO
JESUS PEROSANZ
 Tocaeros: Manuel Martel y María Casado

EL SENSACIONAL MATCH DE LUCHA
JAVIER OCHOA
 115 kilos, el león navarro, contra **EDMONS**
 El estrangulador alemán
MANANA NOCHE: Función monstruo de circo.— **LUNES: EL AVION INFERNAL.**

Ahorrad

CASA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

El ahorro es fuente de bienestar

Para obtenerlo poseed una libreta a cuenta de las que emite la **CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA**, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas.

VALENCIA: Avenida de Amalio Jimeno, 10 (edificio de su propiedad).

GRAO: Avenida del Puerto, 856.
ALCIRA: Mendizábal, 19.
ALCOY: Anselmo Aracil, 24.
CASTELLON: Mayor, 119.
DENIA: Constitución, 18.
ELCHE: Reina Victoria, 10.
GANDIA: San Francisco de Borja, 93.
JATIVA: Diputado Villanueva, 89.
VILLENA: Paseo de Chapí, 26.
REQUENA: Pintor Martínez Cheza, 5.
ORIHUELA: San Agustín, 5.

APOLLO

HOY, a las 10 noche
TEMPORADA DE VERANO
 Butaca, 1 peseta.—General, 0'50

NOVIA POR COMPROMISO
 cómica en dos partes.

Revista sonora Paramount

LA BARCA DE NOE
 dibujos sonoros.

[Gran éxito]
SU NOCHE DE BODAS
 deliciosa comedia musical, la mejor película de la temporada, por Imperio Argentina, Pepe Romeu y Miguel Ligeró.

LIRICO

HOY, a las 10 noche

GRETA GARBO

EN **ANNA CHRISTIE**

Por primera vez en las más bajas esferas y en la vida más abyecta, ofreciendo la pureza de su corazón en contraste con su pobre indumentaria.

Producción Metro Goldwyn Mayer

HARRY LANGDON, en POBRE INFELIZ
 cómica, totalmente hablada en español, de Metro Goldwyn Mayer.

SALON EXCELSIOR Cabaret de primer orden
Tomasos, 24 (Ruzafa)
 Dirección: F. Moltó

Todos los días, a las diez noche. - 30 sugestivas señoritas. - Espléndidos bailes. - «ORQUESTINA EXCELSIOR» - Constantemente debuts Domingo y días festivos, vermout de seis a ocho. - Teléfono 13.209

Trenvías más próximos 6 y 7.

VIVEROS MUNICIPALES

HOY, A LAS 10 NOCHE

CONCIERTO

por la **ORQUESTA SINFONICA**, dirigida por el maestro Izquierdo

Entrada UNA peseta

NOTA. — Para mayor comodidad del público, de seis a nueve se despacharán entradas en la taquilla del Teatro Ruzafa. De esa hora en adelante en la taquilla de los Viveros. Gran servicio de autobuses.

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 - Programa

[Éxito]
VERTIGO DEL TANGO
 comedia por Lois Moran y Walter Byron y otros valiosos elementos artísticos de la Fox.

[Gran éxito]
MIO SERASI
 por Reginald Deny y la bellísima cantante de la pantalla Jeanette Mac Donald.

Lunes próximo: Estreno.
LA VOLUNTAD DEL MUERTO
 Enteramente hablada en español, por Antonio Moreno, Lupita Tovar y Andrés de Segurola.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO APOLO.— A las 10 noche: Cine mudo.

TEATRO RUZAFÁ.— A las 9'30 noche: Cine.

PLAZA DE TOROS.— A las 10 noche: Circo.

SALON EXCELSIOR.— Varietés.

LIRICO.— Sesiones de cine a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA.— Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO.— Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM.— Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CINEMA SUIZO.— Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'45 noche.

CAPITOL.— Sesión continua de cine, desde las 4 tarde hasta las 12'30 noche.

Anuncios de espectáculos

LIRICO

HOY, a las 10 noche
TEMPORADA DE VERANO
 Butaca, 1 peseta.—General, 0'50

NOVIA POR COMPROMISO
 cómica en dos partes.

Revista sonora Paramount

LA BARCA DE NOE
 dibujos sonoros.

[Gran éxito]
SU NOCHE DE BODAS
 deliciosa comedia musical, la mejor película de la temporada, por Imperio Argentina, Pepe Romeu y Miguel Ligeró.

APOLLO

HOY, a las 10 noche

GRETA GARBO

EN **ANNA CHRISTIE**

Por primera vez en las más bajas esferas y en la vida más abyecta, ofreciendo la pureza de su corazón en contraste con su pobre indumentaria.

Producción Metro Goldwyn Mayer

HARRY LANGDON, en POBRE INFELIZ
 cómica, totalmente hablada en español, de Metro Goldwyn Mayer.

SALON EXCELSIOR Cabaret de primer orden
Tomasos, 24 (Ruzafa)
 Dirección: F. Moltó

Todos los días, a las diez noche. - 30 sugestivas señoritas. - Espléndidos bailes. - «ORQUESTINA EXCELSIOR» - Constantemente debuts Domingo y días festivos, vermout de seis a ocho. - Teléfono 13.209

Trenvías más próximos 6 y 7.

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES
 Depositario para la Región: **LAS BARRAS, S.A. García, - VALENCIA**

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Pastillas BONALD

oloro boro-sódicas, mentol y cocaina, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

APOLLO

HOY, a las 10 noche

CINE MUDO

HOY, a las 10 noche

Una película de dibujos.

EL REY DE LA MERMELADA
 comedia cómica, por Johnny Hines. Exito de la extraordinaria producción.

LA CANCION DEL COSACO
 por Lien Deyers y Hans Adalbert

Una cómica en dos partes

Lunes, «La gran idea», por Johnny Hines, y «El forzado de Cayena», por Agnes de Esterhazy y Jean Murat.

COLISEUM

Grandioso programa

HOY, a las 9'15 noche:

Preferencia, 0'60.—General, 0'30

PROCESO COMPLICADO
 Grandioso drama de la vida real, por Mary Duncan, Edmund Lowe y Earle Fox.

NOTICARIO SONORO FOX

[Gran éxito]
UN HOMBRE MALO
 film totalmente hablado en español por ANTONIO MORENO.

SALON EXCELSIOR Cabaret de primer orden
Tomasos, 24 (Ruzafa)
 Dirección: F. Moltó

Todos los días, a las diez noche. - 30 sugestivas señoritas. - Espléndidos bailes. - «ORQUESTINA EXCELSIOR» - Constantemente debuts Domingo y días festivos, vermout de seis a ocho. - Teléfono 13.209

Trenvías más próximos 6 y 7.

LOS DEPORTES

BOXEO

ANOCHÉ, EN CLEVELAND

Schmeling venció a Stribling por k. o. técnico, revalidando su título de campeón mundial de todas las categorías

COMENTARIO

Por esta vez sí que no ha habido lugar a que se manifesten los contrarios al campeón germano, Max Schmeling. El título que frente a Jack Sharkey alcanzara, levantando una tempestad de protestas por parte de los apasionados espectadores norteamericanos, quedó plenamente refrendado anoche con su victoria sobre Stribling: el otro gran púgil en quien habían sido depositadas las últimas esperanzas en espera de que habría devuelto a los Estados Unidos el campeonato del mundo de todas las categorías, que en tan mala hora dejó Dempsey en manos de Gene Tunney, para que éste lo abandonara más tarde.

Max Schmeling ha sabido superarse a sí mismo, demostrando que no en balde fué conceptuado, a raíz de su primer combate para el título mundial, como el heredero directo de Jack Dempsey, habiendo, inclusive, superado alguna de las cualidades de éste con la asimilación de ciertas cualidades de Tunney.

No han llegado a nosotros mas que las primeras referencias del combate en el momento de trazar éste comentario, que, por esta causa, no podemos ser más explícitos, pero sí nos permite destacar el triunfo de la mejor técnica y movilidad del alemán sobre la fortaleza de Stribling, que había logrado muchos adeptos en razón a la gran experiencia lograda con los 300 y pico combates que celebrara.

Hay que convenir, en consecuencia, que la derrota de Sharkey en el match campeónico, celebrado el pasado año, no pudo ser hija de la casualidad, ni tampoco deberse al favor de los jueces, ya que el «fouls» fué tan patente para todos que ni tan siquiera se ha intentado discutir. Pero la forma rotunda como Schmeling se ha desembarazado de su adversario en el match de anoche, todavía deja menos lugar a dudas.

Un k. o. técnico constituye un desenlace terminante y de una rotundidad que iguala casi al propio fuerza de combate, ya que las más de las veces viene a ser como el preludio de éste. Y él dice bastante de lo que pudo ser la contienda.

En adelante no le queda al campeón germano más que enfrentarse con el gigante italiano Primo Carnera, o con el que resulte vencedor del combate que éste tiene concertado con Jack Sharkey, y si consigue eliminar a este último adversario, y de no aparecer una nueva estrella en el firmamento pugilístico mundial, ya puede por una temporada estar tranquilo el sucesor de Dempsey, que cual éste, y mantenido por su juventud, puede hacerse poco menos que eterno en el trono del boxeo mundial.

Detalles preliminares

Cleveland.—Al efectuarse el pesaje de los púgiles, Schmeling pesó 189 libras y Stribling 185 y media.

El pesaje se efectuó en presencia del árbitro George Blacke.

Desde los primeros momentos el favorito era Stribling; pero luego fué variando la opinión de la gente, y las apuestas terminaron por ser en su mayoría favorables al boxeador alemán.

El encuentro había despertado extraordinaria expectación y el Stadio Municipal de Cleveland se vio invadido por muchos miles de personas; que llegaron procedentes de toda América en trenes, aviones y barcos.

En el momento de comenzar el combate se hallaban junto al ring muchos boxeadores conocidos, incluso Tunney, Primo Carnera y Jeffri.

El vencedor, Schmeling, percibirá el 40 por ciento de lo recaudado, y Stribling el 12 por ciento.

Schmeling, vencedor

Cleveland.—El boxeador alemán Schmeling ha vencido por k. o. técnico en el décimoquinto round a su contrincante el americano Stribling, renovando de esta manera el título mundial de todas las categorías.

Cleveland 4, 12 mañana.—Se han recibido los siguientes detalles del encuentro:

Primer asalto

Lo inicia Stribling con una serie rápida de golpes de izquierda que alcanzan la mandíbula de Schmeling, enviándolo a las cuerdas.

Después de un breve cuerpo a cuerpo Stribling recibe un fuerte golpe en la cara.

A continuación Schmeling coloca dos golpes de derecha, otros dos a la cara y un croquet al estómago.

EL VENCEDOR



MAX SCHMELING

Luego coloca otro golpe fuerte a la barbilla de su adversario, y luego una serie que obliga a Stribling a retroceder, y en este instante recibe dos más, fuertes, en la cara.

Segundo asalto

Schmeling recibe dos izquierdazos en la cara.

Después alcanza el cuerpo de Stribling, con dos izquierdazos a la cabeza.

Schmeling falla un golpe de izquierda a la cara.

Se cambian a continuación varios golpes y Schmeling sangra por la nariz.

En este round Stribling martillea el cuerpo de su contendiente, adjudicándose netamente el round.

Tercer asalto

Comienza con un izquierdazo de Stribling al rostro de Schmeling.

En un cuerpo a cuerpo se cambian unos cuantos golpes a la salida del mismo.

Seguidamente se produce otro cuerpo a cuerpo.

El asalto es favorable a Stribling.

Cuarto asalto

Al comenzar este round Stribling sangra también por la nariz.

Se inicia un cuerpo a cuerpo, en el que Stribling acusa un golpe de izquierda en la cabeza.

Luego se cruzan derechazos a la mandíbula.

Schmeling coloca un golpe superior a su adversario en la cara. El asalto resulta igualado.

Quinto asalto

Ambos contendientes se muestran cautelosos.

Mediado el asalto, Stribling empieza a echar sangre por las narices.

Sexto asalto

Al comenzar este round Stribling da muestras de cansancio.

Poco después Schmeling le lanza dos formidables mazazos en la cabeza.

El ataque del alemán es violentísimo.

Stribling recibe un golpe que le produce una herida en el ojo derecho.

Octavo asalto

Stribling se lanza con gran actividad, y este asalto resulta a su favor.

Noveno asalto

Schmeling inicia un durísimo ataque, castigando el estómago y la mandíbula de su contrario, haciéndolo tambalear.

Stribling da muestras de cansancio ya hasta el final.

Décimo asalto

Schmeling demuestra su superioridad de manera decisiva.

La cara de Stribling chorrea sangre.

Undécimo asalto

Stribling vuelve a ser duramente castigado, sin poder hacer nada para librarse del ataque.

Duodécimo asalto

La superioridad del alemán continúa en este round, en que deja casi desarmado al americano.

Décimotercer asalto

El alemán continúa castigando duramente a su adversario.

Décimocuarto asalto

Stribling agita los brazos débilmente, mientras el alemán continúa su ataque.

Se ve a Stribling completamente agotado.

Décimoquinto asalto

Se acentúan las muestras de debilidad del americano.

Este cae al suelo desvanecido de un golpe a la cabeza.

Logra levantarse, pero se ve que está casi sin sentido.

El alemán requiere al árbitro para que dé por terminado el combate, pues Stribling permanece colgado, sin fuerzas, sobre las cuerdas del ring.

El árbitro atiende la petición y da por vencedor a Schmeling por k. o. técnico.

Esta noche, Uzcudun Max-Baer

Paulino Uzcudun y Max Baer han terminado la parte dura de su entrenamiento para la lucha que se celebrará esta noche.

Jack Dempsey, el promotor del match, anunció que éste tendrá lugar por la tarde, y esperan que asistan de 25.000 a 35.000 personas.

El match, como se sabe, es a 20 rounds, y hoy Dempsey anunció que el Reglamento que se utilizará será el inglés, con las llamadas «Reglas del marqués de Queensburg».

—Las innovaciones de varias comisiones de boxeo en materia de «fouls» y otras cosas—dijo Dempsey—no serán reconocidas.

FUTBOL

AYER EN MESTALLA

Jugaron con carácter amistoso-benéfico los equipos del Europa de Masanasa y el regimiento de Mallorca, empatando a tres tantos.

El partido fué aburrido, no pudiendo rendir los jugadores a causa del calor.

¡MÁS PARTIDOS!

Los amistosos de mañana

En el campo de la Cruz jugarán los primeros equipos del Levante y Gimnástico, anunciando los primeros que presentarán a varios de los nuevos elementos con que cuentan para la próxima temporada.

En Mestalla habrá sesión doble con el Paiporta-Centre de Sports como entrenés, y el C. D. Yale y tercero del Valencia como principio.

¡Hay quien pida más...!

NOTICIAS VARIAS

El reserva del Barcelona se despondrá mañana a Castellón para contender con el C. D. Castellón en partido amistoso.

Las directivas de los clubs Gracia y Catalunya, antes C. D. Europa, han entablado negociaciones al objeto de llegar a una fusión que permita constituir un equipo

de gran potencia que pueda representar dignamente a los futbolistas de la popular barriada de Gracia barcelonesa.

La Federación inglesa ha solicitado a la española que el match revancha entre sus equipos representativos, se juegue el 9 de diciembre en Higgbury.

Por su parte, la Federación española todavía no ha respondido.

LUCHA

Esta noche, en la plaza, Ochoa-Edmond

El anuncio del sensacional combate que esta noche celebrarán en la plaza de Toros Javier Ochoa, el famoso luchador español que recientemente ha vencido al campeón del mundo Constand Le Marin en el Criterium de campeones celebrado en Madrid, y el terrible atleta germano Edmonds, conocido por el estrangulador alemán, ha despertado enorme expectación en toda la provincia.

Realmente la lucha grecorromana es quizá el deporte más espectacular y emocionante de cuantos se conocen.

El gran público de Valencia tendrá ocasión de presenciar este grandioso espectáculo realizado por los dos luchadores de mayor prestigio del mundo.

El famoso León Navarro Javier Ochoa, con sus 115 kilos, tendrá en el estrangulador alemán Edmonds (124 kilos) su más terrible y peligroso adversario.

La lucha dura, emocionante y noble, se prolongará, según la opinión autorizada de los críticos, unos 30 minutos.

Serán, por tanto, 30 minutos de emoción indescribible.

En la primera parte del espectáculo figurará un formidable cuadro de ópera flamenca, con Jesús Proszan, el Molinero y el Americano al frente.

Es de esperar, por tanto, que la plaza de Toros registre esta noche un entradón imponente.

A pesar del elevado presupuesto de este espectáculo, la general valdrá 1'50 y 3 pesetas la silla de pista.

ATLETISMO

LOS CAMPEONATOS REGIONALES.—ULTIMA JORNADA

Se pone en conocimiento de los clubs federados y los atletas independientes, que mañana domingo, día 5, a las ocho de la mañana en punto, y en el campo del Levante F. C., se verificarán las siguientes pruebas, como final de los campeonatos regionales organizados por esta Federación:

Primero. Diez mil metros lisos. Final.

Segundo. Salto de pértiga. Final.

Tercero. Triple salto. Final.

Cuarto. Relevos olímpicos. 800, 400, 200 y 200 metros lisos.

Se encarece la puntual asistencia de los atletas que hayan de tomar parte en estas pruebas.

CICLISMO

VELODROMO VALLEJO

Mañana, a las 5'30, se celebrará una reunión con un buen programa, compuesto de cinco carreras.

Los precios son de una peseta y media entrada 0'50, por lo que se espera del público acudirá al velódromo Vallejo a pasar una buena tarde.

Una innovación original

La comisión organizadora de la Vuelta catalana ha creado unos premios especiales para los fotógrafos que consiguen entregar fotografías en las que se pueda comprobar que los corredores han sido remolcados por algún coche seguidor, o que desde ellos se les han facilitado comidas o bebidas, extremos ambos antirreglamentarios.

Los premios serán de 100 pesetas por cada fotografía admitida.

GUARDAPOLVOS

Los mejores. Barato de Gracia

Perborato CUESTA

MENTOLADO
Dentadura siempre fuerte y sana
Farmacia San Antonio
Mercado 19, y Ercilla, 25 y 2'
Siempre abierta día y noche

Venta finca o pisos

nueva, muy higiénica y económica; vendiéndose total o mitad o por isos, en Puerto Rico, núm. 45.

Una gran planta baja y tres pisos que renta el 10 por 100, en Camín Tránsito s. 214, saliendo por Maestro Aguiar.

R. Zón: De 4 a 7, en las mismas.

TELEGRAFO Y TELEFONO

En el Consejo de ministros de anoche no se habló de política y todo fué puro trámite, según los consejeros

Un cambio de nombre

Por una orden del ministro de Instrucción pública, la escuela que se titulaba Superior de Bellas Artes de San Fernando, se titulará ahora Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado.

La Academia ha solicitado el cambio de nombre, ya que ésta se dedica a las mencionadas enseñanzas, pues si en ella figuraba el nombre de San Fernando, es porque su fundador quiso que ésta llevara dicho nombre, que era el suyo.

Si siguiendo antigua costumbre

Durante la tarde de ayer estuvieron en el Congreso varios diputados para señalar los puestos que se proponen ocupar.

Los señores Negrín y Guerra del Río eligieron sitio a la izquierda del centro de la Cámara, debajo del reloj.

Se está ultimando la instalación de radio, que constará de veinte aparatos colocados en la sala, y que estarán en comunicación con un aparato general, desde el que se dará a conocer a los radioescuchas los nombres de los oradores e incidencias de los debates.

Los emblemas del antiguo régimen en el Ejército

Se ha publicado una orden circular estableciendo un régimen de uniformidad para generales, jefes y oficiales y asimilados, en el sentido de que desaparezcan todos los emblemas del antiguo régimen.

Se concede un plazo de tres meses para introducir en los uniformes las necesarias modificaciones.

«Pánico» quiere decir «desasosiego»

El señor Ayguadé, alcalde de Barcelona, a preguntas de los periodistas, ha manifestado que la palabra «pánico», que dijo en sus manifestaciones del jueves, fué mal interpretada, pues quiso decir sencillamente «desasosiego».

Añadió que una prueba de la confianza del Ayuntamiento en la consecución del préstamo que solicita, es que, a pesar de las manifestaciones que hizo el jueves, los valores municipales de Barcelona no han bajado en su cotización.

La huelga en Málaga

Málaga.—En la reunión celebrada anoche por el Comité de huelga se acordó volver mañana al trabajo.

La comisión comunicó este acuerdo al general Rodríguez, solicitando pusiese en libertad a los detenidos.

El general les manifestó que lo haría a la media hora en que se reanudara el trabajo, pero no liberaría a aquellos que están a disposición del juzgado militar.

Anoche, en la reunión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó auxiliar a las familias de las víctimas de los sucesos y atender a los gastos de curación de los heridos, levantándose la sesión acto seguido en señal de sentimiento por los sucesos.

Los derrotados por Sevilla

SE PIDE LA ANULACION DE LAS ELECCIONES

El subsecretario de la Presidencia manifestó que lo había visitado una comisión de candidatos derrotados por Sevilla, los cuales le entregaron un escrito en el que solicitan la anulación de las elecciones.

Les contestó el subsecretario que eso lo resolverán las Cortes.

En el escrito entregado por los candidatos derrotados, protestan contra la tragicomedia creada en torno a las elecciones en Sevilla.

Piden que si no son ciertas las imputaciones del complot de Franco y sus amigos, el Gobierno anule las elecciones de Sevilla, por haberse falseado la voluntad nacional por el insólito medio de presentar a Franco y sus amigos como delinquentes de lesa patria.

Protestan de la incommunicación en que se ha tenido a Franco, y anuncian acciones judiciales pertinentes contra las autoridades.

A la sierra

El ministro de Instrucción ha marchado esta mañana a la sierra, proponiéndose emprender el regreso el lunes próximo por la mañana.

Ingresa en la Derecha Liberal Republicana

El señor Ayats, diputado electo por Gerona, visitó esta mañana al presidente para decirle que ingresa en la Derecha Liberal Republicana.

MUEBLES BENLLOCH

Liquidación de existencias

ceptos del Reglamento del Consorcio de panadería de Madrid.

Otro estableciendo las bases de un sistema arancelario a favor de la construcción nacional de automóviles.

Trabajo.—Decreto rectificando el de fecha primero del actual relativo a la regulación de la jornada de trabajo.

Otro dictando normas para el sistema de Asociaciones colectivas.

Guerra.—Decreto concediendo abono del doble del tiempo de servicio a los destacados en Cabo Jub.

Otro derogando el de 8 de mayo de 1930 y disponiendo que se reincorporen al Ejército los jefes y oficiales que pasaron al servicio de otros ministerios.

Otro concediendo la vuelta a activo a un inspector militar.

Nombrando director de la Academia de Sanidad a don Paulino Fernández Martí.

Concediendo medallas de Sufriamientos por la Patria.

Nombrando para el mando de los regimientos de Caballería números 5 y 9 a don Ezequiel López y don Román Cano, respectivamente.

Proveyendo los cargos de inspector de servicios de las Intervenciones segunda y tercera.

Nombrando varios coroneles de Ingenieros para los mandos que se indican.

Confirmando en sus cargos a los directores de las Academias de Infantería y Artillería.

Decreto reorganizando el ministerio de la Guerra.

Otro dictando reglas para formar el escalafón del cuerpo de Aviación.

Otro sobre situación de los militares que prestan servicio en las empresas de ferrocarriles.

Los decretos firmados ayer

«Exportación de objetos artísticos».—A propuesta del ministro de Instrucción se aprobó un decreto cuya parte dispositiva es como sigue:

Artículo 1.º Queda temporalmente prohibida la exportación de objetos artísticos, arqueológicos e históricos.

Art. 2.º Las enajenaciones públicas, dentro de España, son libres, pero la subasta o adquisición se comunicará al gobernador civil y éste la comunicará a la Dirección general de Bellas Artes.

Art. 3.º El propietario de una obra de arte será responsable en el caso de que se compruebe su exportación o venta dentro de España, sin cumplir los requisitos establecidos.

Art. 4.º Cuando se compruebe un caso de incumplimiento de este decreto, el vendedor abonará el 20 por 100 de la cantidad estipulada como precio.

«Protección a la industria nacional de automóviles».—Por un decreto de Economía se establece un sistema arancelario beneficioso y compensador para la construcción de automóviles por la industria nacional.

Los coches desarmados que se importen para montarlos en España gozarán de una rebaja del 15 al 50 por 100 de la actual tarifa.

Los industriales que pretendan utilizar este beneficio habrán de tener en los talleres, fábricas o laboratorios nacionales o en depósito o zonas francas, el material necesario.

«Cursillos de preparación para ingreso en el Magisterio».—Se crean los cursillos de preparación para la selección de maestros que han de desempeñar las escuelas, cuya creación ha dispuesto el Gobierno.

Los que deseen ingresar en el Magisterio habrán de asistir a dichos cursillos, siendo las Escuelas Normales de Maestros y Maestras los organismos encargados de realizar esta misión.

Dichos cursillos durarán un período de treinta días en teoría y otros treinta días en prácticas.

Los aspirantes dirigirán sus escritos a los rectores de las Universidades, acreditando haber cumplido 19 años de edad y no pasar de 40.

El proceso del general Mola

La Sala correspondiente del Supremo ha dictado auto manteniendo el procesamiento del general Mola, pero no la prisión, por lo cual se cree que de un momento a otro será nuestro en libertad.

Toma de posesión

El subsecretario de la Presidencia manifestó que esta mañana estuvo el presidente en el Consejo de Estado, dando posesión de la presidencia a don Carlos Blanco.

El señor Alcalá Zamora ensalzó las dotes del nuevo presidente. Esta tarde el jefe del Gobierno marcha a Miraflores, donde pasará el día de mañana.

Los metalúrgicos de Córdoba.—La Conferencia minera

El ministro de Trabajo dijo que el delegado de Córdoba le comunicaba que seguramente hoy será resuelto el conflicto de los metalúrgicos, mediante un laudo.

El ministro se propone que la Conferencia nacional minera se celebre cuanto antes, si puede ser en la semana próxima.

Las Cooperativas

El señor Largo Caballero manifestó a los informadores que mañana se publicará el decreto dictando normas referentes a las Cooperativas.

El Parlamento acordará las exenciones o subvenciones que se otorguen a esas Cooperativas, porque sino sería un comercio más en competencia, y a lo que se tiende es a abaratar la vida.

Agregó que las Cooperativas se encuentran hoy en igual situación que cualquier comercio. El decreto abarca las de construcción, consumos y agricultura.

Agregó que se ha resuelto la huelga declarada en Meco.

La ley fundamental

El ministro de Justicia recibió una comunicación del presidente de la comisión asesora de Justicia, señor Ossorio y Gallardo, informándole de que la constitución ha quedado terminada, aunque no ha llegado aún a poder del ministro.

También parece que está terminado el Estatuto de las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Van muy adelantados los trabajos de la comisión acerca de la reforma del régimen de la tierra.

La "Gaceta"

Nombra director y secretario de la escuela de prácticas de Cerámica de Manises, a don Manuel González Martí y a don Vicente Vilar, profesores de la misma.

Deja sin efecto la real orden de 9 de mayo de 1930, por la que se nombró a don Carlos Lozano Campos secretario de la comisión liquidadora de la Cámara Oficial Pasaera de Levante.

Nombra para el expresado cargo a don Vicente Antón García y para la asesoría jurídica de la citada comisión, a don Amando Herrero.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

Asciende a teniente coronel a don Hilario Fernández, de la Comandancia de Carabineros de Valencia, con efectividad de 17 de junio del corriente.

Nombra director de la Academia de Infantería, Caballería e Intendencia, de nueva creación, al coronel de Infantería don Mariano Gamir.

Idem director de la Academia de Artillería e Ingenieros, también de nueva creación, al coronel de Artillería don Mariano Roca.

Concede el pase a retirado por haberlo solicitado, a 41 comandantes de Estado Mayor, doce archiveros terceros del cuerpo de Oficinas militares, 15 capellanes mayores del Ejército, 92 comandantes médicos de Sanidad Militar, cinco farmacéuticos mayores y 98 del cuerpo de Ingenieros.

Nombra al coronel don José Ortega, de la Comandancia de Obras de la base naval de Cartagena, para la jefatura de tropas y servicios de Ingenieros de la tercera división, de nueva creación.

Concede el pase a situación de retirado, con residencia en Valencia, por haberlo solicitado, al comisario de guerra de primera clase don Gerardo Padín.

Lo de Teléfonos

Hoy han continuado las negociaciones entre la empresa de la Telefónica y los representantes del Sindicato, con intervención de los delegados del ministerio de Comunicaciones.

Las impresiones son optimistas, creyéndose que se irá a la huelga.

Vuelta al trabajo

Málaga.—Respondiendo al acuerdo adoptado anoche, esta mañana se han reintegrado al trabajo los obreros huelguistas, quedando restablecida por completo la normalidad.

Nueva cárcel

La directora general de Prisiones ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle de la cesión de unos terrenos del Patrimonio real en las tapias del Campo del Moro, para edificar en ellos una nueva Cárcel de Mujeres.

MUEBLES BENLLOCH. Liquidación de existencias

Declaraciones del ministro de la Guerra.—Se reorganizan los servicios del ministerio

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado un extracto acerca del decreto sobre reorganización de los servicios del ministerio.

En el preámbulo se hace constar que se trata de dos organismos.

Uno de ellos administrativo, en relación con la Subsecretaría del departamento.

Otro técnico, que hace relación al Estado Mayor Central y al Consejo Superior de Guerra.

La reforma tiende a ahorrar tiempo, trabajo y dinero, y, por ello, no se establece la reorganización por cuerpos, sino por materias, que ahorrará trámites y molestias.

En el aspecto técnico se restablece el Estado Mayor Central, cuya supresión fué una aberración de los últimos tiempos del régimen anterior.

Constituirá un organismo para el arte militar, dirección de tropas y bases para la defensa del país.

En la parte dispositiva se consigna que el ministro de la Guerra, como jefe superior del Ejército, se halla dotado de facultades plenas para la reorganización de los servicios referentes al Estado Mayor Central y al Consejo Superior de Guerra.

Se establecen dos reorganizaciones. Una la referente a la Subsecretaría, que tendrá carácter administrativo.

Otra la del Estado Mayor Central, constituido por un primer jefe central de división; un segundo jefe, general de brigada, y cuatro secciones que desempeñarán otros tantos coronels.

En caso de campaña asumirá el mando el jefe del Estado Mayor Central y el segundo jefe de dicho organismo actuará de enlace entre el primero y el ministro de la Guerra.

Habrá un Gabinete militar, y dicta normas para la formación del Consejo Superior de Guerra.

Después el señor Azaña ha manifestado a los periodistas que se hallaba solucionada la huelga de Málaga.

Había hablado de este asunto con el general señor Rodríguez del Barrio, quien le manifestó que estaba a punto de levantar el estado de guerra en aquella capital.

El señor Azaña ha almorzado esta mañana con varios de sus ayudantes.

Antes recibió una comisión de Guadalajara que le fué presentada por los señores Batanero y Ortega Gaset.

Los diestros heridos

En el Sanatorio de los doctores Crespo y González se nos ha manifestado que los diestros Gitanillo de Triana, Félix Rodríguez y Agüero continuaban en el mismo estado de gravedad.

También en el domicilio de Valencia II, calle del General Arrando, número 14, se nos ha informado acerca del estado del diestro. Continúa mejorando, aunque muy lentamente.

Los ferroviarios seleccionados

El ministro de Fomento ha firmado un decreto relativo a los ferroviarios seleccionados.

Se dispone que las compañías ferroviarias admitirán a los agentes despedidos por haber participado en las huelgas declaradas en los ferrocarriles, procurando acopiarlos en los cargos y servicios que desempeñaban y reconociéndoles el tiempo que han permanecido fuera de las compañías para los efectos pasivos.

Los casos de duda serán resueltos en el plazo de ocho días por una comisión integrada por representantes de las compañías y del Gobierno.

Los profesores de dibujo

Se ha dispuesto que para el nombramiento de profesores de dibujo en los Institutos, se les exija un certificado de haber cursado los estudios en la Academia de Bellas Artes.

El empréstito barcelonés.—Otras noticias

Los comisionados catalanes regresan a Barcelona después de dar por terminados sus trabajos para el empréstito de 15 millones.

Se procuró rebajar a 10 los 15 millones, pero se vio que esto no era posible.

Los comisionados sevillanos hablaron al ministro de la conveniencia de conceder a aquel Ayuntamiento un 10 por 100 sobre la contribución.

La demanda fué estudiada en Consejo de ministros con simpatía. Dijo por último el ministro que, a pesar de la protesta de la Bolsa de Sevilla respecto a la hora matutina, el Gobierno ha acordado mantenerla.

Doña Salvadora Martí Vicent VIUDA DE VALLBONA. Que falleció a los 73 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S. R. I. P.

Doña Agustina Coma Cifre Viuda de Bartolomé Hernández. Ha fallecido hoy, a las 4'15 de la tarde fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Doña Ramona Balbastre Gutiérrez Viuda de Esteller. Ha fallecido hoy, a las nueve de la mañana A LOS 89 AÑOS DE EDAD Fortalecida con los Auxilios Espirituales R. I. P.

Los cambios. En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos han facilitado esta tarde los siguientes cambios: Libras, 50'90. Francos, 40'95. Dólares, 10'45 y medio.

Regreso de Sanjurjo. Ha regresado a Madrid el general Sanjurjo, mejorado de la lesión de la pierna. Ha dicho que ha dejado Sevilla en completa tranquilidad. Pudo ocurrir algo, pero no ocurrió. Las medidas de previsión alejaron todo peligro. Las predicaciones de Rada y de otros produjeron un estado de protesta entre los mecánicos de aviación. Tiene el propósito el general Sanjurjo de renunciar al acta de diputado por Lugo, pues desea continuar en su cargo del Ejército dispuesto a defender los Poderes constituidos. Su honradez militar la ha demostrado a través de diversos aspectos de la vida nacional.

Más de Justicia. Ha dicho también el ministro de Justicia que lo de las relaciones de la Iglesia y el Estado piensa dejarlo íntegro a las Cortes, sin hacer uso del Derecho de Patronato que le asiste.

Los representantes sevillanos solicitan la rebaja del descuento. Los comisionados del Ayuntamiento de Sevilla han solicitado del Gobierno que se rebaje el descuento del Banco de España como medida que influya en el capital para construcciones de empresas industriales, que ofrecerían así mayor desenvolvimiento para la mano de obra, atenuando la crisis del trabajo. El señor Prieto se ha mostrado contrario por entender que el volumen de la circulación fiduciaria adquiriría mayor nivel, y esto sería desfavorable en las circunstancias actuales. Niegan su participación. Las clases de segunda categoría del Ejército han publicado en la Prensa una carta negando que tomasen parte en los sucesos de Tablada. Aunque entre aquellos elementos aparecieron algunos individuos con galones de suboficiales y sargentos, se trataba de mecánicos y no de clases, toda vez que ingresan de paisano, no juran la bandera ni sufren el examen que se exige a las clases del Ejército, aunque ostenten dichas insignias.

Se anula el auto de prisión de Mola

Se ha revocado el auto de prisión contra el general Mola, pero no se ha cumplimentado la revocación.

De Barcelona

LOS OBREROS AGRICOLAS

Esta mañana ha visitado al gobernador civil una comisión de patronos agrícolas de Prat de Llobregat y Hospitalet, manifestándole que varios de los obreros se han negado a cumplir las bases que fueron pactadas durante la última huelga. Como se niegan a entrar al trabajo, los patronos están dispuestos a sustituirlos, y para ello solicitaban el apoyo del gobernador civil. Han hecho presente que más de 400 obreros están disconformes con la conducta seguida por sus compañeros, e incluso se hallan dispuestos a separarse de la Confederación General del Trabajo. También visitó al gobernador civil una comisión de patronos de la descarga del puerto, manifestándole que el lunes reanudarán el trabajo con personal libre. Han solicitado por ello protección para la libertad de trabajo.

GABRIEL ALOMAR. Ha llegado a Barcelona el diputado electo don Gabriel Alomar. Ha visitado al gobernador civil, a quien no conocía personalmente. Ha felicitado al señor Esplá por su acierto al mando de la provincia. El señor Alomar ha sido felicitado por el señor Esplá por el triunfo electoral alcanzado en Palma de Mallorca.

SE LES DISTRIBUYE BOCADILLOS. A primera hora de la mañana un grupo de obreros sin trabajo se estacionó en las Ramblas, causando destrozos en algunos establecimientos. Después se trasladó al hall del Hotel Ritz, donde pidieron que se les facilitara comida. Se les excitó a que abandonaran el local, pero ellos se negaron a efectuarlo hasta que se les diera de comer, manifestando que tenían mucha hambre. El dueño del establecimiento les facilitó unos bocadillos, siendo ovacionado. Los sin trabajo se marcharon a comerlos a la escalinata del convento de Jesuitas.

EL SECRETARIO DE MACIA. Mañana marchará a Madrid el diputado electo señor Tarradella, secretario político del señor Maciá. Se atribuye este viaje a la resolución de algún asunto en Madrid relacionado con la Generalidad. Preguntado el señor Tarradella acerca de quién sería el jefe de la minoría de la izquierda catalana, contestó que no podría augurarse nada hasta que se reúna la Asamblea del partido y haga la oportuna designación.

EL MINISTRO DE ECONOMIA. Ha llegado el ministro de Economía, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

CARTERO DETENIDO. Comunican de la frontera que ha sido detenido en Port Bou el cartero José Sala, que trataba de pasar al extranjero algunos pliegos de valores declarados.

Balneario Santo Tomás. Abierto todo el año SERRANO, 10 GRAO

Del Extranjero

Desórdenes

Tokio 4, 12 mañana.—Han ocurrido graves desórdenes en Seul y Chemulco, entre coreanos, chinos y japoneses. Los chinos habían destruido las obras de riego que acababan de hacer los coreanos, y se produjeron varios choques, agravados por la intervención de soldados chinos con ametralladoras. Los coreanos atacaron a los chinos, y en la lucha resultaron numerosas víctimas.

DE BOXEO. EL ENCUENTRO UZCUDUNBAER. RENO 4, 1 tarde.—Esta noche se celebra el encuentro entre Uzcudun y Baer. El español sigue siendo el favorito. El vencedor cobrará 18.000 dólares, y el vencido 12.000. El combate es a 20 asaltos. Dempsey, que es el promotor, actuará a la vez de árbitro.

HERIDO POR CHOQUE DE AUTO. En la casa de Socorro de Colón ha sido curado el chófer Anibal Gisbert Santos, de 24 años, domiciliado en la calle de Martínez Cubells, 4, de la fractura de la extremidad inferior del radio derecho, a consecuencia de un choque del auto número 4.471 con una camioneta en la carretera de Muro, provincia de Alicante.

LOS CARTERISTAS EN ACCION. Al descender de un autobús de la línea de Catarroja, en la Gran Vía de Ramón y Cajal, le sustrajeron la cartera con 125 pesetas, a Vicente Roca Gimeno, vecino de Masarrochos.

GUARDAPOLVOS. Los mejores, Barató de Gracia

El tiempo. Un mínimo barométrico se halla al N. W. de Escocia, el cual perturba el tiempo en las islas británicas, Islandia, mar del Norte y costas de Noruega. Otra zona de perturbación atmosférica ocupa el extremo S. E. de Europa. Sobre las Azores aparece un anticiclón bien definido, pero que va perdiendo intensidad. En España el cielo está más despejado, y soplan vientos flojos dominantes del tercer cuadrante. Tiempo probable: Persistirá el tiempo actual.

CONTABLE. se ofrece para leer contabilidad, correspondencia o demás trabajos de oficina, durante dos, tres o cuatro horas diarias. Razón en esta Administración.

Hotel Restaurant del Puerto. PARA MAÑANA DOMINGO. Menú sin rival en 7 pesetas. Entremeses «Hotel Puerto». Arroz abunda o Spaghettes napolitana. Fricassé de capón a la favorita. Langostinos frescos salsa tiroleesa. Escalopos de lechal a la vienesa. Pata as abuelita. Helado turrón a la souvaroff. Galletas. Manolviña de fruta al kirsels.

Más noticias. La Asociación de Fabricantes de Aceites Comestibles ha dirigido al ministro de Trabajo el siguiente telegrama: «Ministerio Trabajo.—Madrid.—Enterrados Prensa, Inspección Trabajo facilitará datos jurados industria aceite cacahuet. Protestamos se quebrante secreto industrial. Sométese voluntaria a informar desapasionados. Pero niega cooperar campaña destructora industria que realice Cámara Agrícola.—Asociación Fabricantes Aceites Comestibles.»

¿Qué es la neurastenia? Los excesos de toda clase, los disgustos y contrariedades dan lugar a una debilidad del sistema nervioso, que se traduce en insomnio, falta de apetito, vértigos, malestar, síntomas de neurastenia, que se venen con tanta mayor rapidez cuanto más prisa se ataca su origen con el energético reconstituyente FOSFO-GLICO KOLA DOMENECH, que en pocas días devuelve el bienestar y deseos de vivir.

Señores anunciantes: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Tubería negra y galvanizada y accesorios marca "G. F." de la casa Tubos y Hierros Industriales, S. A. UNICOS DEPOSITARIOS EN ESTA REGION Industrias del Hierro, Miguel Igual, S. A. DESPACHO: Camino Real de Madrid, traste 1.º, núm. 4 y 6 Teléfono núm. 13.382 DEPOSITO: Avenida del Puerto, núm. 276.—Teléfono núm. 30.000 SUCURSALES: Calle de Pi y Margall, núm. 42.—Teléfono núm. 11.017 y Orilla del Río, núm. 22 Sucursal en GANDIA: Calle de Wilson y calle de Alfaro.—Teléfono 19

SUCESOS

CAIDA

Huyendo de un auto en la plaza de la Virgen, ha tenido la gracia de sufrir una caída la vecina de Campanar Teodora Cabrolles Burguete, de 61 años, ocasionándose la fractura intracapsular del cuello del fémur izquierdo, siendo asistida en la casa de Socorro del Museo.

HERIDO POR CHOQUE DE AUTO. En la casa de Socorro de Colón ha sido curado el chófer Anibal Gisbert Santos, de 24 años, domiciliado en la calle de Martínez Cubells, 4, de la fractura de la extremidad inferior del radio derecho, a consecuencia de un choque del auto número 4.471 con una camioneta en la carretera de Muro, provincia de Alicante.

LOS CARTERISTAS EN ACCION. Al descender de un autobús de la línea de Catarroja, en la Gran Vía de Ramón y Cajal, le sustrajeron la cartera con 125 pesetas, a Vicente Roca Gimeno, vecino de Masarrochos.

GUARDAPOLVOS. Los mejores, Barató de Gracia

El tiempo. Un mínimo barométrico se halla al N. W. de Escocia, el cual perturba el tiempo en las islas británicas, Islandia, mar del Norte y costas de Noruega. Otra zona de perturbación atmosférica ocupa el extremo S. E. de Europa. Sobre las Azores aparece un anticiclón bien definido, pero que va perdiendo intensidad. En España el cielo está más despejado, y soplan vientos flojos dominantes del tercer cuadrante. Tiempo probable: Persistirá el tiempo actual.

CONTABLE. se ofrece para leer contabilidad, correspondencia o demás trabajos de oficina, durante dos, tres o cuatro horas diarias. Razón en esta Administración.

Hotel Restaurant del Puerto. PARA MAÑANA DOMINGO. Menú sin rival en 7 pesetas. Entremeses «Hotel Puerto». Arroz abunda o Spaghettes napolitana. Fricassé de capón a la favorita. Langostinos frescos salsa tiroleesa. Escalopos de lechal a la vienesa. Pata as abuelita. Helado turrón a la souvaroff. Galletas. Manolviña de fruta al kirsels.

Más noticias. La Asociación de Fabricantes de Aceites Comestibles ha dirigido al ministro de Trabajo el siguiente telegrama: «Ministerio Trabajo.—Madrid.—Enterrados Prensa, Inspección Trabajo facilitará datos jurados industria aceite cacahuet. Protestamos se quebrante secreto industrial. Sométese voluntaria a informar desapasionados. Pero niega cooperar campaña destructora industria que realice Cámara Agrícola.—Asociación Fabricantes Aceites Comestibles.»

¿Qué es la neurastenia? Los excesos de toda clase, los disgustos y contrariedades dan lugar a una debilidad del sistema nervioso, que se traduce en insomnio, falta de apetito, vértigos, malestar, síntomas de neurastenia, que se venen con tanta mayor rapidez cuanto más prisa se ataca su origen con el energético reconstituyente FOSFO-GLICO KOLA DOMENECH, que en pocas días devuelve el bienestar y deseos de vivir.

Señores anunciantes: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Tubería negra y galvanizada y accesorios marca "G. F." de la casa Tubos y Hierros Industriales, S. A. UNICOS DEPOSITARIOS EN ESTA REGION Industrias del Hierro, Miguel Igual, S. A. DESPACHO: Camino Real de Madrid, traste 1.º, núm. 4 y 6 Teléfono núm. 13.382 DEPOSITO: Avenida del Puerto, núm. 276.—Teléfono núm. 30.000 SUCURSALES: Calle de Pi y Margall, núm. 42.—Teléfono núm. 11.017 y Orilla del Río, núm. 22 Sucursal en GANDIA: Calle de Wilson y calle de Alfaro.—Teléfono 19

La Feria de Julio

Programa oficial de festejos

21 de julio.—Martes

A las 10.—Reparto de limosnas a los indigentes.
 A las 18.—En la playa de la Malvarrosa, ejercicios de acrobacia, en avioneta, por el piloto aviador don Alfonso Alarcón.
 A las 22.—Gran Retreta militar que recorrerá el itinerario que oportunamente se publicará.
 A las 24.—En el paseo de la Alameda, disparo de una traca a cargo del pirotécnico Vicente Picó, de Valencia.

22 de julio.—Miércoles

A las 12.—Descubrimiento de la lápida rotuladora de la calle que llevará el nombre del Músico Peydró.
 A las 16.—En la plaza de Toros, Concurso nacional y regional de bandas de música civiles, con asistencia de la Municipal de Valencia.
 A las 18.—En el paseo de la Alameda, Carreras de velocidad de bicicletas, con entrenadores tras moto, organizadas por el Club Gimnástico F. C.
 A las 22.—En el paseo de la Alameda, bailes regionales dirigidos por el maestro Ramón Porta.
 A las 24.—En el paseo de la Alameda, disparo de un castillo de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico José Mas, de Sedavi.

23 de julio.—Jueves

A las 16.—En la plaza de Toros, Concierto nacional y regional de bandas de música civiles, con asistencia de la Municipal de Valencia.
 A las 22.—En el paseo de la Alameda, bailes regionales dirigidos por el maestro Ramón Porta.
 A las 24.—En el paseo de la Alameda, disparo de un castillo de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico Juan Bautista Faubel, de Liria.

24 de julio.—Viernes

A las 18.—En el campo de Vallejo, carreras de bicicletas, gran premio de la República, campeonato regional, organizadas por el Club Gimnástico F. C. En la playa de la Malvarrosa, ejercicios de acrobacia en avioneta por el piloto aviador don Alfonso Alarcón.
 A las 22.—En la plaza de Toros, tercera audición del Concurso nacional y regional de bandas de música civiles, con asistencia de la Municipal de Valencia.

25 de julio.—Sábado

A las 12.—Se dispararán en el interior de la ciudad seis tracas extraordinarias que, después de recorrer varias calles, terminarán todas en la plaza de Emilio Castelar, a cargo de los pirotécnicos Julio Serra, Ramón Arnal, Antonio Gil, Felipe Alguer, de Valencia, y Basilio Mas, de Alfafar.
 A las 16'30.—Primera corrida de toros, de la ganadería de don Argimiro Pérez Tabernero, de Salamanca. Matadores: Félix Rodríguez, Martínez y Bienvenida.
 A las 22.—En el paseo de la Alameda, bailes regionales.
 A las 24.—Concierto en el Pabellón del excelentísimo Ayuntamiento por la Banda Municipal de música. Becerrada en la que actuarán la Troupe Llapisera y la banda de música «El Empastre».

26 de julio.—Domingo

A las 16'30.—Segunda corrida de toros, de la ganadería de don Indalecio García (antes Rincón), de Córdoba. Matadores: Un rejoneador, Martínez, Chaves y Barrera.
 A las 22.—En el paseo de la Alameda, bailes regionales, dirigidos por el maestro Ramón Porta.
 A las 24.—En los Viveros Municipales, festival lírico organizado por la Asociación de la Prensa.
 A las 24'30.—En el Paseo de la Alameda, disparo de un castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico Francisco Miquel, de Torrente.

27 de julio.—Lunes

A las 16'30.—Tercera corrida de toros, de la ganadería del señor du-

4 agosto.—Martes

A las 18.—En el paseo de la Alameda, gran Batalla de Flores, en la que se regalarán artísticos estandartes a los carruajes mejor adornados.
 A las 22'30.—En el Pabellón del excelentísimo Ayuntamiento, concierto por la Banda Municipal de música.
 A las 24.—En el paseo de la Alameda, disparo de una traca, a cargo del pirotécnico Basilio Mas, de Alfafar.

NOTAS.—Las tardes de corrida de toros habrá desfile de carruajes y batalla de serpentina en el paseo de la Alameda.
 Todas las noches veladas en los pabellones instalados en la Feria.
 Valencia julio de 1931.—El alcalde, Agustín Trigo.—El secretario interino, Luis Larrea.

DE NUESTROS REDACTORES

PROBLEMA GRAVE

¿Se van a reír los señores si les digo que nos amenaza en estos tiempos un grave problema religioso? Los señores pueden hacer lo que más sea de su gusto, pero lo dicho es una absoluta y desconcertante realidad. Van ustedes a verlo.

Hace ya muchos, muchos días, lanzó «El Debate» un sondeo a la cuestión de si los sefardíes (las colonias de judíos de África descendientes de los expulsados de España), podrán volver a esta su tierra de promisión cuando la República sienta en la Ley la libertad de cultos. «El Debate», periódico eminentemente religioso, trata con tan sorprendente simpatía esta cuestión, que es caso de pensar malignamente si ya los viejos enemigos religiosos se unen para combatir al enemigo común, el tibia, el indiferente, el que ya no se preocupa de estos problemas de otras épocas. El asunto es harto delicado y complejo. Se trata de plantearlo a título liberal, y se basa en la transigencia del nuevo régimen, a que los sefardíes se acogieron... con el beneplácito de «El Debate». Todo ello es sorprendente. Pero se ve desde luego el peligro: esta pobre España, minada en toda su historia por el problema religioso (arrianos, árabes, judíos, cristianos), se ve al fin desafianada en este concepto; ya ni la guerra civil a base de discrepancias religiosas es posible hoy en ella, como se ha demostrado recientemente. Y he aquí el maquiavelismo que preparan los elementos que miran al pasado: no existiendo hoy verdadero problema religioso en España, conviene que vengan a crearlo estos españoles del siglo XVI, que irrumpirán inesperadamente en nuestro siglo XX. ¡Es genial!

Un señor Coriat, eminente judío de África, va y viene de un continente a otro con las negociaciones de este asunto maravilloso; y habla al corazón de los republicanos, apoyándose en la simpatía de «El Debate», lo cual produce de momento alguna sorpresa. «Este asunto», dice el señor Coriat, no podía plantearse a la monarquía a causa de trabas religiosas. Aboli-

da implícitamente por la República la pragmática de los Reyes Católicos de 1490, hay que obtener del Gobierno actual la derogación expresa de esa ley que invocan nuestros enemigos. ¿A qué enemigos se refieren los sefardíes? ¿Porque ya queda dicho que «El Debate» es su abogado defensor.

Poco a poco, el señor Coriat va adquiriendo confianza en esta proposición antirreligiosa que apoya suavemente «El Debate», y afirma que los judíos de todo el mundo ayudarían a España, «pás rico que tiene garantías para toda colaboración financiera y comercial con el extranjero». Dice que no vendrían grandes núcleos de judíos, sino que ellos mismos limitarían la «importación» en el deseo de no establecer una competencia indebida. «Sin embargo» se piensa en una subscripción para edificar una gran sinagoga en Barcelona y para la compra de la antigua sinagoga del Tránsito, en Toledo, dedicada hoy al culto cristiano. Y «El Debate» encantado con esto que debía herir profundamente sus sentimientos religiosos!

¿Se nos permite protestar a los cristianos viejos ante esta nueva actitud de «El Debate»? ¿Por qué su tendencia a replantear en España la ya olvidada pugna religiosa de que fué brioso paladín el Patriarca Ribera, y que hoy patrocinaba dulcemente este otro Patriarca que es «El Debate»? Vengan enhorabuena judíos, árabes y anabaptistas, si ese es su deseo. Pero vengan con carácter personal y privado para dedicarse a las «labores propias de su sexo», absolutamente al margen de todo problema religioso. ¿Tendría que ver que cuando se piensa en restar supremacía a las catedrales, volviesen a resurgir en nuestro país las sinagogas! ¿Qué opinan de esto el cristiano «Debate» y los judíos sefardíes?

Conviene, pues, aclarar estas cuestiones resbaladizas y enigmáticas. Ni los judíos expulsados en el linderó de los siglos XV y XVI, ni tampoco los cristianos que los echaron antipolíticamente entonces y que antipolíticamente los defienden hoy, ni unos ni otros deben ver logrado su gusto de envolverse en vorágines de tiempos muertos a los que respiramos a pleno pecho el aire de hoy. Advertencia al apreciable señor Coriat que defiende la entrada de judíos en España, con tal carácter de judíos, lo que indiscutiblemente, religiosa y políticamente, debería indignar a «El Debate», pero ¡oh, paradoja! no indigna más que a los tibios de fe. ¿Por algo será! ¿Por que lo político tiene hoy más importancia que lo religioso? ¿Porque ante un común enemigo más fuerte y más temible se agrupan en desesperada defensa los enemigos de la víspera? El señor Alcalá Zamora es religioso práctico. A ver qué opina de este intrincado laberinto cristiano-judío que plantea suavemente «El Debate».

Por otra parte, en un reciente artículo del señor Perinat, publicado en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, se indica que numerosas actividades de España se mueven hoy merced al dinero judío. Esto es normal y no halla nada que oponer a ello. Pe-

ro también se dice que los sefardíes de América abrigan desde siglos la idea de dominar en España con una monarquía hebraico-española. Lo cual es sencillamente absurdo, como desde el principio de este comentario me proponía demostrar.

Y he aquí la síntesis del asunto: se pretende plantear la campaña religiosa de los viejos judíos españoles, felizmente olvidada ya; para ello no se detienen los propagandistas en traer elementos de mayor fe, cuando entre nosotros la fe flaquea. ¡La fe! ¡He aquí el fondo del asunto! Afortunadamente, «cada hora trae su obra», como afirmaba Maura padre; y no creo que los sefardíes puedan ya salirse con la suya... y la de otros.

Conste, de todos modos, que si el señor Coriat no se halla muy a menudo en España, ha de venir de un momento a otro.
 ¡Atención, por si acaso!

José NEBOT.

FRIVOLIDADES

En la verbena

—¿Nos enroscamos, prenda?
 —¿Ahora qué tocan «La Marsellesa»?
 —En cuanto emiencen un «schotis».
 —Ah, vamos!...
 —También es fatalidad que hasta los organillos pongan piezas que no son bailables. Porque está muy bien esa marcha, pero nos hace perder una pieza... ¿verdad?
 —Pero la vamos a ganar en seguida, porque en cuanto nos enroscamos va a estar tocando el del pianillo tres horas seguidas el «schotis» más castizo que tiene el manubrio.

—¿Es que le manda usted en él?
 —Es que le he dado dos «clendras» y me ha dicho que si quiero poner un motorcito a la manivela, y... hasta que nos casemos.
 —Hasta que nos «cansemos», ¿querrá usted decir...?
 —Es verdad; ha sido una equivocación.
 —No tiene importancia. Después de todo...
 —¡Olé las madrileñas de corazón! ¿Cuándo?...
 —Pare usted el carro, amigo, que va a tropezar.

Este diálogo lo oímos en la verbena, junto a un organillo y muchas mesas ocupadas por guapas madrileñas, bebiendo limonada. La pareja se «ha enroscado» y baila, baila hasta hartarse de verdad. Una pieza que no termina nunca. Mucho ritmo, mucha chulería y unas miradas que son más significativas que cualquier conversación.

Estos cuadros madrileños se ven en cualquiera de sus verbenas. No terminó la chulapería madrileña, como muchos creen. Lo único que hizo fué transformarse algo, depurarse, amoldarse a los tiempos, pero con las mismas esencias.

Siguen los caballitos del «to vivo», las barcas, los puestos de almendras y botijos, las barracas... todo.

Madrid es el Madrid de siempre, todo lo europeoizado que se quiera, todo lo modernista que se diga, pero siempre el mismo de espíritu, de corazón, de nobleza, de arraigo en las costumbres, que las depura, pero no las olvida.
 Verbena madrileña, encanto de la capital española, sonrisa de sus mujeres, ruido, mucho ruido con los tiros al blanco, los carousel,

los tamboriles y campanas de feria. Todo esto no desaparece, y lo que es peor, tampoco desaparece el aceite de churros, que es lo que más nos molesta.
 Y eso que... calentitos y con azúcar, no están mal.
 MURECA
 Madrid.
 (Prohibida la reproducción.)

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 4 de Julio de 1931.

OBLIGACIONES	PRECEDENTE	CORRIENTE
Diputación Provincial		
5 por 100 amortizables	96'—	00'00
5 por 100 para Obras públicas	97'50	00'00
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Ensayos 3.ª serie	94'75	00'00
5 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie	99'50	00'00
5 por 100 amortizables E. 1928	78'—	00'00
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100.	100'—	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	97'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
2 por 100 Valenciana Tranvías	84'75	00'00
5'50 por 100 1.ª serie	95'—	92'50
5'50 por 100 2.ª serie	95'50	00'00
5 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis	98'25	00'00
Electra Valenciana 6 por 100	100'25	00'00
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100	65'—	00'00
Ídem 6'20 por 100	101'75	00'00
Ídem 7 por 100	102'75	00'00
Volta, S. A. 6 por 100	101'—	98'50
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100	100'—	00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia		
Obligaciones 6 por 100 E. 1928	96'—	98'50
Ídem 6 por 100 E. 1928	101'50	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100	100'—	00'00
ACCIONES		
Banco de Valencia		
1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas)	625'—	00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desembolsado)	800'—	00'00
Electra Valenciana	100'—	00'00
Volta, S. A.	92'—	00'00
Energía Eléctrica Miljares	99'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia	140'—	00'00
Aguas Potables de Valencia, preterente	126'—	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A.	120'—	00'00

CAMBIO MONEDA EXTRANJERA

	PRECEDENTE	CORRIENTE
Francos franceses	41'12'5	40'95
Francos suizos	203'45	202'50
Libras Stg.	51'50	50'90
Dollars	10'50	10'45'5
Marcos oro	2'49 1/4	2'48'25
Liras	55'—	54'75
Francos belgas	29'28	29'17

Lea usted La Correspondencia de Valencia

136 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

—Además, me falta tiempo. Debería estar ya en otro sitio. Voy a tomar un coche... Os prometo que volveré. Hasta la noche.

Abrazó Mauricio a la señora Rosier, a quien dejó muy preocupada, subió a un coche que pasaba desahogado y se hizo conducir a la calle Verneuil, al hotel de la familia Bressolles.

El ex arquitecto y su mujer acababan de almorzar cuando llegó Mauricio.

—¿Cómo está hoy la señorita Bressolles?—les preguntó éste, saludándoles.

—Hace dos horas que vino el médico y quedó muy satisfecho del estado general de la enferma—respondió Ludovico, agradeciendo aquellas muestras de interés.—La succión operada por Alberto de Gibray produjo efectos maravillosos. Apenas se cobró la inflamación de la muñeca. La fiebre es muy ligera, y obedece mejor al susto que a la mordedura.

—¡Alabado sea Dios!—exclamó con hipocresía el joven.

Después añadió:
 —¿Será larga la convalecencia?
 —No.
 —¿Más vale así?
 —Con unos días de reposo quedará mi hija completamente restablecida, si no sobrevienen complicaciones, cosa que el doctor no teme por ahora. Lo único que ha recomendado es que la paciente no sufra emociones de ningún género.

—Recomendación muy fácil de seguir.

—Se seguirá al pie de la letra.
 —Y del pobre Alberto de Gibray, ¿tenéis noticias?
 —No.
 —Su estado parecía grave.
 —Mucho. Ahora mismo voy a ir a enterarme en persona de cómo le ha pasado la noche.
 —Haréis bien.
 —¿Qué gran corazón el suyo! ¿Qué abnegación!

—Abnegación, después de todo, muy natural. Cualquiera en su caso habría hecho lo mismo.
 —Tal vez no.
 —Si yo hubiese llegado antes...
 —Habráis hecho lo que él, no lo dudo.
 —Podéis creerlo.
 —Pero los demás...
 —También.
 —No por eso es Alberto menos acreedor a nuestro agradecimiento. En fin, me voy a casa del señor de Gibray.

—Traednos buenas noticias—dijo Valentina con tono indefinible.

Saló el ex arquitecto. Valentina y Mauricio quedaron solos.

—¿Habéis reflexionado en lo que hablamos durante el baile?—preguntó vivamente la señora Bressolles.

—Habíamos de muchas cosas—contestó el hijo de Aimée Joubert, haciéndose el desentendido.

—Demasiado comprendís lo que quiero decir.
 —No sé...
 —Debéis haber adivinado qué sacrificio espero de vuestro amor.



LIBRO QUINTO

EL HIJO

CAPITULO PRIMERO

El desaliento en unos y la esperanza en otros

Mientras tenían lugar los últimos hechos que hemos relatado, la instrucción del proceso por el doble asesinato permanecía en el mismo estado. No se conseguía dar con la clave del enigma. La Policía, sin embargo, no descansaba. Los agentes de Suiza, Bélgica, Inglaterra y Alemania, buscaban sin tregua.

Al mismo tiempo vigilaban las fronteras cuidadosamente. Cuando un viajero parecía algo sospechoso, sometíasele a las investigaciones más minuciosas.

Desde el jefe al último agente de Policía, todos empezaban a desconfiar del éxito de sus gestiones, y cundía el desaliento.

Solo Aimée Joubert no perdía la esperanza, y respondía a la impaciencia general diciendo:

—¡Calma! ¡Valor! ¡Paciencia! ¡No se escaparán! ¡Yo juro que cogéremos a esos miserables! Pero sus palabras no producían ya el efecto que otras veces. Comenzaban hasta a desconfiar de ella, de su ingenio, de su astucia, de su instinto.

Sylvano Cornu y Gabubet, lo mismo que Foudolet y Martel, iban todos los días a la calle Meslay a dar cuenta del resultado negativo de sus gestiones, infructuosas hasta entonces como las de los demás agentes.

—Esto es para desesperarse y darse a los demonios—decían todos con rara unanimidad.—¡Es imposible coger a esos condenados!

Aimée Joubert les contestaba siempre invariablemente:

Pañería Mallent - Pérez Pujol, 10

Temporada de verano

Caballero: No compre su TRAJE sin visitar antes este ALMACEN

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
 VIA LAYETANA, 2.-BARCELONA
 PLAZA DE LAS CORTES, 6.-MADRID

Servicios regulares de vapores comerciales y correos, entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea Española.

Servicio quincenal
BARCELONA - AFRICA - CANARIAS
 Salidas los viernes de Valencia, con escalas en Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, La Palma, Tenerife y Las Palmas.

Línea rápida regular entre
VALENCIA Y PALMA DE MALLORCA
 Salidas directas todos los lunes a las 20 horas, y viernes a las 12 horas con escala en Ibiza. Salidas de Barcelona para Palma todos los días, excepto domingos.

Línea rápida regular entre
ESPAÑA Y TERRITORIO GUINEA ESPAÑOLA
 Salidas el día 10 de cada mes, con escalas en Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel (Fernando Poo), Bati, Kogo, Río Benito, regresando el 6 de cada mes.

Servicio rápido semanal entre
MEDITERRANEO - CANTABRICO
 Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Museo, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapes, Rivadeo, Vigo, Foz y Viveiro, con conocimiento directo y libre tránsito.

Servicio rápido bimensual de lujo entre
VALENCIA Y BARCELONA
 Salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las 19 horas. Salidas de Barcelona los lunes y jueves, a las 20 horas.

Servicios diarios entre Málaga, Melilla, Almería, Melilla, Algeciras, Ceuta, Algeciras, Tánger. Servicio rápido entre Barcelona, Alicante, Orán, Melilla, Ceuta y Málaga.

Para informes y pasajes: Delegación de la Compañía VALENCIA, Muelle Poniente, letra A.

Balneario de Bellús
 (Provincia de Valencia)

AGUAS MINERO-MEDICINALES
 Acatotermas-Bicarbonatadas-Litónicas-Radioactivas

Sin rival para la curación del ARTRITISMO, REUMA, GOTA.
 Médico director, DON PEDRO TAMARIT, catedrático de esta Facultad de Medicina

Temporada oficial: 1.º de junio a 31 de octubre
TELEFONO 1 (Central de Guadassqués) y enlazando con la Interurbana
 Informes y folletos: en Valencia, Casa Amador, San Vicente, 2; teléfono 15.613; y al señor administrador, en el Balneario.

Tiene este establecimiento habitaciones de hotel, con agua corriente, luz eléctrica y teléfonos interiores.
 También hay casitas independientes para familias que quieran cocinarse por su cuenta, y están dotadas de todos los utensilios necesarios, teniendo además agua corriente, cocina económica y waters.

Hay pinar y parque propiedad del establecimiento como capilla, garaje, estanco, casino, teatro, estafeta de Correos con sus servicios necesarios, teléfonos y teléfono, y servicios de autos en la estación de Benigánim a todos los trenes y para excursiones, a precios convencionales.

Diariamente salen autobuses de Valencia al Balneario y viceversa.
 Horas de salida de Valencia, a las 15:30 y 16, y del Balneario, a las 6:45. Punto de parada en Valencia: calle Játiva, frente al Bar Valencia y Ripoll.

Camas metálicas muebles de todas clases
 pianolas y rollos musica,
 cochecitos para niños

VICENTE

EDIFICIO DE OLIMPIA
GARRIGUES, 2 y 4 VALENCIA

Manufactura de artículos plegables de madera de Haya
MANUEL MUÑOZ
 Calle de Cádiz, 40, Valencia - Tel. 11.554

Camas Darás - Doradas, niqueladas y de hierro
 Despacho: Arzobispo Mayor, 18
 Fábrica: Almas, 10.-Tel. 12148

CALLOS Y DUREZAS
 DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

AVISO IMPORTANTE
 El sábado 4 de julio
¡¡SENSACION!!
 Se pondrá a la venta en toda España el libro titulado
LERROUX
 El reportaje de una vida fecunda
 de la serie
 «LOS HOMBRES QUE TRAJERON LA REPUBLICA»
 que con tanto éxito publica
EDITORIAL CASTRO, S. A.
 128 páginas UNA peseta
 Pídase en librerías, puestos de periódicos, estancos, correos, de novelas o directamente a
EDITORIAL CASTRO, S. A.
 Carabanchel Bajo (Madrid)
 Necesitamos corresponsales

PERSIANAS
 Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledo; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Casa LLEDO, Laura, 22.—VALENCIA.—Tel. 12060

Fabricación especial de hamacas, Patente núm. 89.533. Escaleras plegables. Camas de campaña. Sillas y sillones plegables. Mesas. Maletas para automovilistas, de 4 y 6 asientos, y demás artículos plegables para campo y playa.

NOTA IMPORTANTE
 Estando la hamaca del grabado Patente 1ª, debe el público exigir en la misma el sello grabado en la madera con el número de la Patente y mi nombre, que es la garantía. Con ese sello, caso de ocurrir algún desperfecto en la hamaca, les será reparada gratuitamente, pues la casa responde de la bondad del artículo y por eso o garantizo.

Desconfiar de los bulos de algunos comerciantes de mala fe que no piensan más que lucrarse ellos, engañando al público. Rechazar la hamaca que no lleve el sello grabado en la madera con mi nombre, que es la garantía, con el número de la Patente, y así no seréis engañados.

Las falsificaciones todas son malas por no ser legales y castigarla la ley.

Fábrica de artículos para viaje y de piel
Ricardo Garriga
 Especialidad en mal tas para muer rarios y equipajes, muncos y cuveas de fibra vu canizada maletas para autos, bolsos de señora, artículos para regalos, caza y sport.
 Despacho: PAZ, núm. 5
 Teléfono 13.429
 Talleres: Guillem de Castro, 21, Valencia.

En Bronchales
 situado 1.700 metros sobre el nivel del mar, y rodeado de extensísimas pinadas y magníficas fuentes, se alquila una casa nueva con cinco o más camas, menaje y utensilios, en el mejor sitio del pueblo.
 Informes: José Liern, Paz, núm. 22, mueble. V. VALENCIA.

Gata perdida
 semana anterior, cariñosísima, educadísima. A disposición de su dueño. Informes: oficinas este periódico, por las tardes.

Pulimentador de muebles
 Calle Miñana, 5, bajo.

Una mala digestión
 es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuidar su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el «Hiperacigil» (antes «La Perla Antigastálica» del doctor Gil Fernández.
 De venta en todas las farmacias

134 Folleto de «La Correspondencia de Valencia»

—Buscad, seguid buscando. La casualidad nos hará encontrar, el día menos pensado, al miserable que se viste de cura, y por él averiguaremos el paradero de todos los demás.

Animada por el odio que tenía a Lartigue y siendo la venganza su objeto, rechazaba enérgicamente la duda respecto al resultado de su empresa.

—El que se viste de cura, como decís—replicó él—, es indudable que debe haber cambiado de disfraz.

—No importa—insistió ella.—Lo encontraremos.

—Es como si buscásemos una gota de agua en el mar.

—Visitáis las casas de juego clandestinas y los lugares más inmundos?

—Sí, y en todos esos sitios vemos muy a menudo al conde Iván que busca en balde en ellos, como nosotros, al individuo del pelo rizado.

Estos diálogos eran frecuentes y casi siempre iguales.

Se necesitaba toda la energía de que se hallaba dotada «Ojo de Gato» para no dejarse contaminar por el desaliento de cuantos la rodeaban.

Un día, Martel se presentó diciendo: —Tengo que consultaros una idea.

—Hablad—le respondió la señora Rosier.

—Conocéis la escritura de Lartigue?

—Sí.

—¿La conocéis bien?

—Ya lo creo! Tengo cartas suyas en mi casa... Además, Lartigue tiene una letra muy fácil de conocer.

—¿Estáis segura de que algunos de los afiliados a la banda de ese hombre forma parte residen en el extranjero?

—Segurísima.

—Pues bien: he aquí mi idea.

—Veamos.

—¿No se podría obtener de la Dirección general de Correos que os enseñasen todas las cartas que salen para el extranjero?

—¿Con qué fin?

—Acaso en el sobre de alguna de ellas reconoceréis la letra de Lartigue.

—¡Ah!

—¿Comprendéis?

—No está mal. Pero la Dirección general de Correos se negaría a ello.

—¿Por qué razón?

—Porque la correspondencia es sagrada.

—No se trata de violar la correspondencia, sino únicamente de ver la letra de los sobres.

—Aun así, vuestra idea, siendo buena, es impracticable. La correspondencia con el extranjero es enorme. Aunque accedieran a nuestro deseo, que lo dudo, yo no tendría tiempo de examinar la letra de los sobres de todas las cartas, que salen para el extranjero.

—Lo comprendo; pero podría darse un modelo de la escritura a cada uno de los empleados encargados de inutilizar los sellos, lo cual facilitaría mucho el trabajo.

Después de hablar con el jefe de Seguridad, Aimée Joubert subió de nuevo al coche y se hizo

135 Simona y María o la mujer detective

Aimée Joubert reflexionó un momento.

Aun no siendo suya, la idea no le parecía mala.

No tenía el amor propio exagerado de creer que solo lo que a ella se le ocurría era bueno.

—Habré de eso con el jefe de Seguridad—dijo al fin,—y hablaré de ello al momento. Es indudable que siendo Lartigue uno de los personajes principales de la asociación, escribirá al extranjero con frecuencia. Os felicito por vuestra buena ocurrencia. Procuraré ponerla en práctica en seguida.

Y, en efecto, apenas hubo acabado de hablar con sus colaboradores, subió a un coche, se hizo llevar a la Prefectura, preguntó por el jefe de Seguridad, entró en el despacho de éste y le expuso la idea de Martel.

El jefe de Seguridad encontró la idea ingeniosa; pero no disimuló a la Joubert que tropezarían con muchas dificultades para ponerla en práctica.

Sin embargo, prometió ocuparse en aquel asunto sin pérdida de momento y poniendo en él todo su empeño.

Había, pues, que esperar el resultado de aquel nuevo recurso, aunque sin descuidar todos los demás que se tenían puestos en práctica.

Era preciso no despreciar ninguno de los caminos que se ofrecieran para llegar al término deseado.

Después de hablar con el jefe de Seguridad, Aimée Joubert subió de nuevo al coche y se hizo

conducir a la calle de la Victoria, donde vivía, como sabemos.

Al apearse a la puerta de su casa, mientras pagaba al cochero, vio a Mauricio que se acercaba a ella, tendiéndole la mano y con la sonrisa en los labios.

—Ya de paseo, mi buena amiga?—dijo el joven, a manera de saludo.

—Valdría más que me preguntaras si ya vuelvo—contestó ella.—¡Dichosos negocios! Siempre esos negocios de interés que me dan mucho trabajo y que parece que no van a concluir nunca. No hay más remedio que tener paciencia.

Cambiando de tono, interrogó: —¿Vienes a almorzar conmigo?

—No, amiga mía.

—¿Cret...?

—No puedo, aunque tenemos que hablar seriamente, señora Rosier.

—¿De qué?

—Esta noche lo sabréis.

—¿Por qué no ahora?

—Ahora no puedo. Es muy largo.

—¿Te espero, pues, a comer?

—No sé si quedará libre a hora oportuna para ello; pero aunque no venga a comer, vendré con seguridad a haceros algunas preguntas.

Aumentó la inquietud de Aimée Joubert.

No pudo contener un movimiento de estupor.

—¿Preguntas a mí!—exclamó.

—¿Qué preguntas?

—No es este el sitio más apropiado para decíroslo—repuso el joven.

—Pero...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bailly-Ballière - Riera)

su nueva edición ha sido aumentada

4 TOMOS
 completamente encuadrados en
 años 8,500 páginas su (unido)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
 54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo
90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Bailly-Ballière y Riera Roubini, S. A.
 Enrique Granados, 89 y 91 BARCELONA

Caridad
 a necesita matrimonio con siete hijos y el marido enfermo.
 Sanchis Bergón, núm. 6, 4.ª puerta.